

DANDYSMO VALENCIANO

La estela de Joaquín Sorolla en los salones de Mariano Benlliure

Era ayer mismo; detenido ante el busto de Sorolla, cincelado por su maestro Benlliure, que enriquece nuestro Museo valenciano, evocó la escena, por mi presenciada, há años atrás, en aquel palacete de crisol, circundado de frondas que, en el gran Retiro de Madrid cobijara la estela de la Valencia del color, hermosa y fuerte.

El marmóreo busto de trazo enérgico y genial, sobre un damasco rojo, sonrosaba con un reflejo del mar en la tarde.

Su Majestad la Reina doña Victoria Eugenia se detuvo ante él.

Ya aquí estaba triste—dijo aludido a la dolencia que hubo de acaecerle.

Triste, sí... Triste aquel exaltado, aquel animador; el que penetró en la luz valenciana "más allá" que los ojos, y parecía, penetrado de su amor infinito y de su elegancia ritual.

Tristeza de su vitalidad consumida, echada a las luces del mar como un anillo de oro de eternos esposados. Por eso, en valoración sentimental, unida a la de obra de arte, el busto de Sorolla, cincelado por Mariano Benlliure, es el que es digno únicamente de perpetuar en Valencia su símbolo glorioso. Esa testa, que vibra con energía como sediente de luz, pero ya con la tristísima de la obra concluida, sugiere sobre su marmol la luz amada por el maestro: sol rojo de rosa y de adelfa; sol de aquella forja del herrero donde Sorolla pasó su infancia, adies arando su voluntad como al fuego del hierro martilleado sobre el yunque. Con carbón de los tizones de la fragua grabó Sorolla los primeros esbozos de su genio en los muros de la herrería. Negro y rojo, que recuerda la coloración de los vasos griegos. Voluntad fuerte y fuego de entusiasmo. Todo era preciso para enfrentarse con la luz, con la gracia, en el ritmo de nuestro mar y constanciarse con él. Por esa voluntad íntima, el rojo púrpura del sol de la tarde ha quedado como tóxico el arquetipo de un Sorolla tosco, rudo, pero.

No tuve yo el alto gozo de convertir con el maestro. Pero aseguraría de Sorolla era más bien todo lo contrario a lo que el tópico proclamaba, vi, quizá por vez única, en el claustro de la Universidad valenciana durante la primera Exposición de la Juventud Artística. Sorolla era entonces la encarnación perfecta de su ideal artístico. La barba, de plata nueva, tenía ese gozo de la espuma herida por el sol mañanero. Sus ojos, meditativamente dulces, entornados como ante la delicia de la luz, tenían los mismos la luminosidad y la fuerza de aquel bello mar domoñado por su retina. Y el color de su carne del rostro era ya el mismo de aquél con que eternizaba los jóvenes cuerpos desnudos sobre los reflejos de la arena mojada y de los festones azules de la orilla. Vestía el maestro con una clara elegancia dandy. En el traje gris, los botines blancos ponían su nota pura. Recordó el cuadro con que brilló entonces el claustro de nuestra Universidad. Era el titulado "Componiendo la vela". Perpetuaba la escena, tan armoniosa, de uno de los ya desaparecidos patios de "El Cabañal": patios de las rojas; como umbráculo una vela antigua sos tendida por remos viejos, algún tímón olvidado, arboladuras inservibles; en una esquina un huertecito diminuto, improvisado con listones azules trenzados, y allí unos donpedros, fuertes y rojos geranos en un puchero que hace de maceta y tomateras con algún fierro fruto de color coral. Junto a la puerta del fondo el horno de teñir las redes, todo untado de la pegunta de un rojo cobrizo. El cielo de porcelana azotado por el vuelo de los palomos; siempre con la silueta de una garucha de arboladura, de la pala de un remo, de la forma robusta de un tímón. Las mujeres, sentadas en el suelo, remiendan la lona, dura y fuerte, de la vela... Y el volumen de grandes pliegues, de arrugas y sombras azules, pasa de mas manos en otras, religiosamente amado, como algo lleno de energía, de viento libre, de oro de la tarde, de murmurio, de sal marina, de claridad del agua...

Este gozo del llar, há unos años impregnaba la ciudad toda de Valencia. Por la calle de Caballeros corría una brisa fresca y una claridad azul, algo que en seguida recordaba la delicia de la procesión del Corpus con sus sedas de color en el aire, su lluvia de gotas de rosa y los gigantes de cartón, tan mediterráneos, representando las cuatro razas de lo Tierra unidas por los innumerables senderos del mar.

Oh la procesión del Corpus, tan valenciana, tan marinera! En sus primeros tiempos, que eran los del Rey Martín el Humano, la procesión se coronaba con carmatones que representaban las barcas de pesca, tiradas por buyes enjaezados, y con fragatas, donde maniobraban los marinos...

El gozo del mar da toda su esencia en los cuadros de Sorolla. Al penetrar en las salas del Museo de Arte Moderno, en Madrid, uno se siente lleno de unión fervorosa frente a estos lienzos de Sorolla. El marco imita las columnas dóricas en oro. La carnación de los infantes desmudos es una luz radiante de barro cocido al fuego, algo de esmalte; color caliente como la corteza de las ranjas, y al mismo tiempo fresco en el reflejo del agua de violeta de oro, de azul, de amarillos. En seguida se admira la valentía del arabesco, del trazo. Es la realidad armonizada. Tiene algo de estrofa de D'Annunzio.

Y la frase del nuevo caballero marino se recuerda: "El demonio del color es un demonio rítmico".

¿Cómo hemos caído en el tópico de decir que el sorollismo es realista, que no "dice nada al pensamiento", que es poco rotundo?... Son versos, son versos. Son yambos de Homero, esta luz, este ritmo, este color, este arabesco, fuerte como una vida bien lograda: como el destino de Odiseo Ulises...

¡Hay que volver por este valor valenciano, por esta fuerza valenciana, que, ingenuamente, nos hemos dejado arrebatar por los pintores, los críticos y los literatos del Norte!

¡Ese Pio Baroja en "Las horas solitarias".... ¡Qué irrespetuoso con el arte de Sorolla!

¡Ese Sorolla, dice, también es de los que creían que por pintar un pimiento con perfección ya se es pintor."

No es crítica eso. Es insulto. ¡Y nosotros callados!... ¡Valencia, inhibiéndose de alzar la estatua simbólica del maestro!... ¡Nuestra fuerza huyéndonos de las venas por las heridas de la indiferencia!... ¡Y los escritores, mal avenidos, tirándose mordiscos de un lugar al otro y negándose mutuamente con ferocidad realmente triste!...

...Pero el símbolo de Sorolla despertará, vivo, fluirá nuevamente. El monumento a su memoria ha de hacerse en un breve plazo. ¡No se recogie dinero de la ciudad, del pueblo, para el homenaje a los aviadores del "Plus Ultra"? ¿Es que no podría recogerse para el monumento a Sorolla?

...Yo, por mi parte, he de hacer lo posible por avivar en la conciencia valenciana el valor enorme de Sorolla. Y para ello nada mejor que con taros una velada memorable en los salones de don Mariano Benlliure...

Pero esto quedará para otro artículo en torno a ese medalla de sol, a ese dandy rítmico del mar que ha eternizado el tan valenciano nombre de Sorolla.

EMILIO FORNET

En sexta plana:

INFORMACION SEMANAL FINANCIERA UN PROCESO ORIGINAL NOTAS DE LA REGION

ALFERNHER

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

El magnífico Williers

Gómez de la Serna ha traducido dos libros de un alto y raro interés literario: "El crimen de Lord Arturo Salline" y "Nuevos cuentos crueles", Oscar Wilde, y Williers de l'Isle. Son dos raros, dos exquisitos, dos epate Bourgeois. Ramón, el pontífice de la sagrada cripta de Pombo la tenido un noble acierto al ofrecer a nuestro público estos dos libros inquietantes.

Y también es obra de piadosa rehabilitación. Wilde yacía en el impa de la gamoliteria británica. Williers fué un bohemio olvidado por la burguesía parisiense. En Inglaterra creo que aun es de mal tono hablar de Oscar Wilde. Al hablar de Williers se dice que fué un hombre ordenado que vivía de noche. Lo espiritual, la labor realizada, quedaba en un segundo término. Ya han muerto estos escritores y todos los hombres de su momento, y ahora es cuando sus libros van conquistando el respeto y la admiración mundial. La gloria suele llegar un poco tarde. El sol de los muertos, como la llamó Balzac, gusta de dorar los mausoleos. ¡Tan bonita como es la Juventud para llevar de braceró a la Gloria! Williers fué un tipo magnífico. Noble, bravo, soñador, este bohemio quisó un día ser rey de Grecia, y cuentan de él anecdóticas muy pintorescas y muy espirituales de un gran orgullo de hombre de letras. ¡Tenía

Facecias EGOISMO

¿Queréis saber la verdad de lo que es la aspiración del hombre sin edarazón que vive en la actualidad?

Pues al son de su pianola, escuchad al gran artista, desalmado y egoista. Su lema: "Ruede la bola".

"A mí todo me es igual: egoísta, empedernido, no llevo a escuchar el ruido del descontento social.

Me incumbe una cosa sola: gozar sin pena ni susto. Vivir a qué quierés gusto, y gritar: ruede la bola".

"¡Tínjo cual perfecto histrión que las desgracias ajenas, las miserias y las penas, me llegan al corazón.

Pero agitando la cola como can que lleva prisa, digo para mí camisa: por mí... que ruede la bola".

"Lo que mis prójimos sienten a mí no me importa, no; porque primero soy yo, y los demás que reventen.

Y dando una cabriola, monto alegre en mi machito, y desde allí arriba grito: ¡Arre... que ruede la bola!"

"Volar, correr, boxear, atropellar, perecer; un segundo de placer y un continuo abanicar.

Y rojo como amapola, sudoroso y sofocado, poder decir: he triunfado; ¿reventó?... ¡Ruede la bola!"

"Las subsistencias ¡qué horror! cada día van subiendo; yo no me apuro, no vendo y me hago acaparador.

Hago al mundo la mamola y lo engañó a mi albedrío, de su paciencia me río, y a vivir... ¡Ruede la bola".

"Si hay hambre yo ya procuro ir nadando en la abundancia, porque en España o en Francia el mejor amigo, un duro.

¡Más fresco que una escarola y bien repleto el bolsillo, voy cantando mi estribillo siempre igual: ruede la bola".

"Ya puede salir el Sol por donde le dé la gana, y esconderse entre la grana de un encendido arbol.

Yo, roncando a la bartola, sin importarme un comino lo que me pase al vecino, exclamo: ruede la bola".

"Aprendí en la gran escuela donde estudiaron con brillo Rinconete y Cortadillo y el gran Perico Manguela.

Y sin pular ni pistola, ni trabuco ni veneno, sé quedarme con lo ajeno y decir: ruede la bola".

¡Qué pena más grande es ver este funesto egoísmo que nos conduce al abismo, sin fondo del perecer!...

Sumergidós bajo la ola que hambrienta nos va tragando... mientras va el mundo girando sin cesar... ¡Ruede la bola!"

ALFERNHER

y unas páginas de sutil humorismo tituladas "La máquina de la Gloria". Williers fué un maestro del arte del cuento, género superior a la novela, inaccesible para la turbanilla de literatos discretos. Williers es digno hermano de genio—y casi en desgracia—del autor de "El cuervo". Es el mayor elogio que se puede hacer de un artista de las palabras de un tauraturgo de la imaginación. Williers fué un desgraciado como su amigo Baudelaire, y ambos supie-

ron ocultar su vida menesterosa con un exquisito dandysmo espiritual. Barbey d'Aurevilly y Gerardo de Nerval son también dos príncipes del talento y dos raros; ¿por qué no completa Ramón Gómez de la Serna esta noble tarea de reverdecer laureles, injustamente olvidados, traduciéndolo y prolongando la obra de estos dos Caballeros del Arte y de la Desgracia?

EMILIO CARRERÉ

La prueba testifical favorable al procesado La causa por el asesinato de dos empleados de Banca

Se pide dos penas de muerte para el único procesado SEGUNDA SESION

Con más público que ayer y mayor número de precauciones para evitar probables desórdenes por la aglomeración de curiosos, ha continuado hoy la vista del proceso seguido a Cesáreo Cervera Pascual, como autor de la muerte de los dos empleados de Banca y Bolsa que vinieron de Barcelona en julio de 1923, para organizar aquí el Sindicato libre.

Ayer, como dijimos, terminó la prueba del fiscal, que, en resumen, no vino a comprobar nada, salvo el guard de Seguridad, único que se ratificó en su declaración, acusando al Cesáreo de haberle tiroteado cuando le perseguía por la calle de Falcons.

Comienza la sesión

Dada la voz de audiencia pública y ocupado su puesto el teniente fiscal don Luis Matoses y el defensor don Pedro Vargas, el secretario de Sala don Manuel Latorre entrega a los peritos armeros la pistola recogida en la calle de la Bisbea, la noche de autos, y los impactos y cápsulas que figuraron como prueba de convicción.

Se retiran a un local contiguo, y se procede mientras al examen de

La prueba pericial

Comparecen los forenses don Enrique Arroyo y don José López Fernández, con don José López Trigo, que operó a don Francisco Cervera.

A las diversas preguntas de las partes, convienen los doctores en que las víctimas fueron heridas estando de espaldas a sus agresores, que todos se hallaban en igual plano y que el calibre del proyectil no se puede determinar por el orificio de entrada, pues éste varía según la distancia del disparo y posición del cuerpo del herido, pero lo más probable, es calcular que, dadas las dimensiones de los orificios de entrada, los proyectiles empleados eran del 7-65.

La prueba testifical de la defensa

Comparece en primer lugar don Vicente Beneto Bonet, empleado del Banco del Río de la Plata.

A preguntas del letrado señor Vargas, manifiesta que era presidente de la Sociedad de Empleados de Banca y Bolsa, de Valencia, la cual se formó exclusivamente para crear un Montepío y facilitar a los socios casarías baratas.

Dicha entidad tenía carácter puramente profesional, sin pertenecer a ningún Sindicato.

Añade que tuvo noticias de la llegada de elementos catalanes para constituir el Sindicato libre, pero esto no despertó ni inquietud ni alarma entre los de Valencia.

Fiscal.—¿Usted es socialista? —No señor.

—¿No consultó a Largo Caballero algo relacionado con la estancia aquí de los empleados de Banca de Barcelona? —No señor; lo que pregunté a Largo Caballero era que si la Sociedad de la Ciudad Condal pertenecía al Sindicato único o al libre.

—¿A raíz de los sucesos del 13 de julio, fué detenido? —Sí señor, ignorando la causa.

Los peritos armeros

Comparecen cinco señores, y en conclusión vienen a sentar la teoría de que no se puede afirmar rotundamente si un arma de fuego ha sido o no disparada recientemente.

Sobre la pistola recogida en la calle de Villena, dicen que ofrecía vestigios de haber sido disparada, pero sin poder determinar el tiempo.

Tampoco pueden concretar si con ella se habían hecho pocos o muchos disparos.

—¿Cuántas cápsulas admite el cargador de esa pistola? —Ocho.

—¿No hay posibilidad de que admita otra? —No señor.

—Entre los proyectiles examinados hay algún casquillo que corresponda al calibre 9? —Sí señor.

—¿Pero puede afirmarse fué disparado con esa pistola? —No señor.

—¿Puede cambiarse un cargador por otro? —Ya lo creo; pero yo,—contesta uno de los peritos,—no podría hacerlo corriendo.

Continúa el desfile de testigos

Ramón Díaz, consejero de la Sociedad de Empleados de Banca y Bolsa. Confiesa haber sido detenido a raíz de los hechos de autos, sin saber por qué.

Luego, contestando a las partes, asegura que dicha Sociedad no estaba incorporada a ningún Sindicato, ni notó disgusto entre los socios por la llegada de los elementos de Barcelona.

Domingo Torres

A las preguntas de costumbre de la presidencia, dice que estuvo procesado por el asunto de la Unión Española.

También por esta causa fué detenido en Castellón con otro compañero llamado Francisco Rocas.

Explica el viaje, manifestando que iba a Barcelona delegado por la Sociedad obrera del Sindicato de transportes, para resolver una huelga planteada en aquella ciudad.

Dolores Cervera Pascual

Hermana del procesado. Renuncia al derecho que le concede la ley de no declarar, y haciendo un cumplido elogio de la conducta de su hermano, dice que ella también por equivocación fué detenida con su hermana Antonia a raíz de los sucesos que se persiguen.

Vicente Pla Boneda

Hermano de la que fué novia del procesado. También fué detenido en los primeros momentos por sospechas, siendo puesto luego en libertad.

Relata que por aquellos días Cesáreo estaba sin trabajo y le acompañaba con frecuencia, sin haberle oído jamás hablar de organizaciones sociales.

Consuelo Pla Boneda

Novia que fué del procesado, se limita a decir que su prometido la visitaba a diario, estando en su casa, regularmente, hasta las once de la noche.

Carmen Pla

Hermana de la anterior. Da detalles de su viaje a Barcelona, agregando que Cesáreo vino aquí por la huelga planteada en la Ciudad Condal.

Antonio Monrabal

Era vigilante nocturno de la plaza de Emilio Castelar y tenía su punto en el Bar Sol y la casa Ernest Ferrer.

Desde el presenció el tiroteo insospesado, impresionándole la cantidad de disparos hechos.

El ruido de las detonaciones se asemejaban, a juicio del buen vigilante, a una traquetada de las que los chicos disparan al paso de un tranvía.

Acudió en auxilio de uno de los heridos e hizo sonar el pito, presentándose los guardias municipales, que le ayudaron a llevarlos al Hospital.

Antonio Cañizarez García

No comparece.

Enrique Planas González

Vigilante nocturno de la calle del Pintor Domingo.

Presenció la persecución del procesado, le vio caer en la esquina de la calle de la Bisbea y levantarse rápidamente, continuando por la calle de Colomer a la de Villena, donde fué detenido.

José María Alonso Muñoz

Vecino de Cullera. Comparece para justificar el viaje que hizo Cesáreo a Cullera el día antes del suceso.

Asegura que obedeció a una carta escrita por el novio de la declarante interesándole le buscara trabajo por estar allí los obreros horneros en huelga.

Cesáreo acudió para saber las condiciones en que trabajaría el novio de Josefa.

LA EXCMA. SEÑORA Doña Encarnación Lloréns Fernández de Córdoba DE FONT DE MORA HA FALLECIDO HOY habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S.S. Su director espiritual don Enrique Sacanelles, su desconsolado esposo don Pedro Font de Mora, hijos don Rafael, don Pedro y doña Joaquina, hija política doña María Ivison, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia participan a sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida y les invitan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana miércoles 21, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Pintor López, 7, a la puerta de Serranos, en donde se despedirá el duelo, así como al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Castrore de Santo Domingo el jueves 22, a las diez y media de la mañana, favor por el que les guardarán profunda gratitud. Las misas gregorianas y Santo Rosario se rezarán a partir del viernes 23, a las once de la mañana.

José Giner Sala

Sereno de la calle del Pintor Domingo. Su declaración se reduce a confirmar lo que ya llevan dicho otros, que no oyó tiros durante la persecución del Cesáreo por aquella barriada.

Vicente Pradas Montoliu

No comparece y se lee su declaración a folio 265.

Jaime Pons

Compañero del muerto Dominguez, dice que mientras éste estuvo en Valencia le giró varias cantidades para propaganda sindical.

Vicente Alberola

Estaba aquella noche en un bar de la calle de Padilla y asegura que entró una camarera, diciendo se habían peleado dos hombres en la calle y había sonado un disparo.

Don Julián Serena

Jefe de la brigada social, que presó servicio 20 meses en Valencia, sin que durante dicho tiempo tuviera que intervenir en ningún hecho realizado por Cesáreo Cervera. De su conducta nada malo—dice—puede exponer.

Arturo Galiana

Dueño del bar de la calle de Padilla donde se comentó una ríña de dos individuos habida aquella noche en la calle.

Fernando Ferri

Chófer de punto frente al Bar Sol, asegura que vio a cuatro o cinco individuos bien trajeados disparar varios tiros y huir luego por la calle de las Parcas.

Se suspende hasta mañana

Terminada la prueba testifical, se suspende el acto para continuarlo mañana a las diez.

UNOS MINUTOS CON... El señor don Juan Flores Lo que será la Peregrinación de la Hospitalidad Valenciana de Lourdes

Como repetidamente hemos anunciado, el domingo próximo, 25 del corriente, saldrá de nuestra ciudad la primera Peregrinación organizada por la Hospitalidad Valenciana de Nuestra Señora de Lourdes, para llevar enfermos a la Santa Gruta.

Ello nos ha movido a pedir al director de la Peregrinación, doctor don Juan Flores, de la Junta de la Hospitalidad, algunos datos y antecedentes que completasen la información que de tan bella, cristiana y caritativa obra hemos venido publicando, y el doctor Flores, con una deferencia y atención que nunca le agradeceremos bastante, ha contestado a nuestras preguntas en esta forma:

La Peregrinación ha sido un verdadero éxito, pues a pesar del tiempo caluroso que ha reinado, a pesar de que muchísimas familias están veraneando y de los muchos obstáculos con que hemos tropezado en la época de organización y propaganda de la romería, el número de peregrinos asciende a 421.

Las inscripciones que se han hecho son 44, de primera clase; 46, de segunda, y el resto de tercera, siendo lo más consolador, el que en esta Peregrinación está representada toda la Archidiócesis, pues hay romeros de Almoines, Adsubia, Benicarló, Benimamet, Benirrama, Eliana, Faura, De nia, Benimaclet, Cocentaina, Benicrri, Bocairent, Calpe, Aldaya, Cruz Cubierta, Chirivella, Jalón, Játiva, Liria, Alcoy, Fuente San Luis, Manises, Mislata, Onda, Ondara, Moncada, Olocau, Paterna, Patraix, Tortosa, Torrente, Rafaelbuñol, Yátova, Villamarchante, Vinalesa, Villarreal, Almazora y otras poblaciones.

La organización durante el viaje, es un jefe de tren, un subjefe, y a más, por cada hotel, un sacerdote jefe de grupo, a quien los peregrinos deben dirigirse para cuanto necesiten. El jefe de tren y subjefe llevan un brazal de color blanco naranja, con una cruz azul como distintivo, y los señores de la Junta, un brazal azul.

Nuestro tren se denomina Blanco-naranja, pues dada la gran cantidad de trenes que salen de Barcelona, organizados por aquella Hospitalidad, se ha tenido que distinguir por colores; así, hay el tren rojo, azul, etc. Cuando en el distintivo del tren hay el color blanco, indica que en aquel tren van enfermos, y tratándose de Valencia, el jardín de los naranjos, por ello le hemos denominado Blanco-naranja.

El billete de peregrino, en el cual va indicado el compartimiento del tren y el hotel a que son destinados, lo cual, a más de la perfecta organi-

zación, saben los peregrinos y sus familias al hotel que va hospedado, y pueden escribirse, telegrafiar, etc.

Un libro con tickets, para que los peregrinos los canjeen por los servicios que se les presten; así por ejemplo, la comida a la salida del tren, en ésta; la idem de la cena en Gerona; el vale para el transporte desde la estación de Lourdes al hotel (en auto, primera y segunda y tranvía los de tercera). Con que los peregrinos cumplimenten las indicaciones de los tickets, estriba su comodidad y éxito.

Dos cartones con el número del peregrino y nombre, para que los figen a las maletas. Por cierto que en toda la organización, el peregrino tiene su número, y así solo por el número, se distingue bien la clase del tren, hotel, etcétera. Un manual del peregrino, con los cánticos y oraciones.

Una lista de todos los peregrinos, enfermos y organizados.

Un horario, con el itinerario, indicando las paradas e instrucciones y un plano de Lourdes.

Como es la primera peregrinación con enfermos, y organizada directamente, conviene que los peregrinos lean muy bien las instrucciones y luego atiendan cuanto se les indique por la Junta.

A la segunda Peregrinación, el tren bajo se abreviará bastante, pues muchos de los peregrinos de ésta volverán, y ellos mismos instruyen a los nuevos.

Así se explica que la Hospitalidad Catalana pueda organizar en junio último 18 trenes de unos 700 peregrinos cada tren.

La organización durante el viaje, es un jefe de tren, un subjefe, y a más, por cada hotel, un sacerdote jefe de grupo, a quien los peregrinos deben dirigirse para cuanto necesiten. El jefe de tren y subjefe llevan un brazal de color blanco naranja, con una cruz azul como distintivo, y los señores de la Junta, un brazal azul.

Nuestro tren se denomina Blanco-naranja, pues dada la gran cantidad de trenes que salen de Barcelona, organizados por aquella Hospitalidad, se ha tenido que distinguir por colores; así, hay el tren rojo, azul, etc. Cuando en el distintivo del tren hay el color blanco, indica que en aquel tren van enfermos, y tratándose de Valencia, el jardín de los naranjos, por ello le hemos denominado Blanco-naranja.

El billete de peregrino, en el cual va indicado el compartimiento del tren y el hotel a que son destinados, lo cual, a más de la perfecta organi-

Notas marítimas

Terminado el verano, anocheció en Valencia y hoy se ha cargado de su despacho el ingeniero director de estas Obras del Puerto don Federico Membrilla.

Todas las misas que se celebrarán mañana 21 en las parroquiales iglesias de San Esteban y castre de Santa Domingo, iglesia de San Juan del Hospital, Real Capilla de Nuestra Señora de la Seo (vulgo del Millagro), Colegio de María Inmaculada (Servicio Doméstico) y Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, así como las que se celebrarán el 22 en el Colegio de Vocaciones Belesidásticas (calle de Alboraya) y convento de Siervas de María, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. SEÑOR
Don Ricardo Garrido Badino
GENERAL DE DIVISION
 que falleció el 21 de diciembre de 1916
 R. I. P. A.

Su viuda ruega a sus parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedará muy agradecida.
 Varios excelentísimos e ilustrísimos señores Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

La Vida Deportiva

Balompíe

Más resultados del domingo

Zaragoza, 3; R. Murcia, 1.
 Tarrasa, 1; Sabadell, 0.
 Español (R.), 2; Martinec, 1.
 Deportivo, 3; Urriña, de Pontevedra, 0.
 Sporting, 7; Fortuna, 1.
 Racing de Santander, 3; Unión Montañesa, 2.

El Madrid se despide en Méjico

Se ha jugado el partido de despedida del equipo español Real Madrid. Su adversario fué la selección Americana.

El encuentro resultó interesante y jugado con dureza. Vencieron mercedamente los españoles por 5 a 3. Los tantos del Real Madrid fueron marcados: por Lope Peña, dos; Félix Pérez, Muñagorri y Menéndez.

El jugador español Del Campo fué expulsado del terreno de juego por agredir a un contrario.

Cambios de camiseta

Ayer llegó a Valencia el exintierzquierda del Sporting de Gijón Arcadio, adquirido por el Club campeón.

Pinilla, el exintierzo izquierda vigués, ha dejado el Ceja para defender los colores del Deportivo de la Coruña.

Tennis

Lili Alvarez, vencida

En el campeonato internacional de tenis de señoras, la señorita Amisen, campeona de Alemania, ha vencido a la señorita Alvarez, española, por 7-5, 4-6 y 6-4.

Lacoste, campeón de América

Se ha celebrado la final del campeonato, en la que el francés Lacoste ha vencido al norteamericano Tilden por 11-9, 6-3 y 11-0, conservando, por lo tanto, el título de campeón de los Estados Unidos.

En pocos días ha batido por segunda vez el francés Lacoste al campeón americano Tilden, con lo que se califica como la primera raqueta mundial.

Boxeo

¿Luchará esta noche H. Martínez?

Reciébsense noticias contradictorias acerca de la celebración del combate entre Hilario Martínez y Sid Terris.

Por una parte dícese que la comisión de boxeo ha decidido que Hilario Martínez luche mañana contra Terris, puesto que éste está completamente bien.

Bory ha reconocido la mano de Terris y ha manifestado que puede luchar mañana.

En cambio, otras referencias aseguran que en el caso probable de que Terris no luche, Rosen le sustituirá, y transcurrido el tiempo necesario para que la lesión que alega Terris esté curada, éste se enfrentará con Hilario, si así lo desea el boxeador valenciano.

Hilario Martínez, al enterarse de lo manifestado por Terris, ha dicho que no le extraña la actitud adoptada por el boxeador americano, al que conoció en el campo de entrenamiento de Summit, y en donde se percató de la posibilidad de vencerlo y del temor de Terris a luchar con él.

Young Cicleon en París

Esta noche se celebrará en la Salle Wagram el combate de boxeo entre el español Young Cicleon y el francés René Poché, aspirante del campeonato francés de peso pluma.

¿Será el sucesor de Wills?

Un nuevo y convincente triunfo del famoso negro George Godfrey se ha registrado el miércoles en el Ebbot's Field, de Brooklyn. Godfrey ha puesto k. o. en el cuarto asalto al gigante de Nebraska, Monte Munn.

Con éste son 13 los combates consecutivos que Godofredo ha ganado por k. o.

Le quieren enfrentar a Paulino

Una correspondencia de Méjico dice que se prepara el combate Paulino-Godfrey en la excursión que hará próximamente el campeón de Europa a aquella República. Los empresarios mejicanos tienen gran interés en concertar este combate, ya que Godfrey venció en un asalto a Maloney, vencedor a su vez de Delaney, que fué el penúltimo contrincante de Paulino.

Los menagers de Paulino piden 25.000 dólares por el combate, y los promotores sólo ofrecen 20.000.

Ante el campeonato del mundo

El combate Dempsey-Tunney para el campeonato del mundo se disputará definitivamente el día 22.

Las incidencias del match se radian desde 60 estaciones, creyéndose que podrán conocerse en todo el mundo.

Tunney realizó ayer un vuelo en avión que duró dos horas, durante las cuales el promotor Tex Rickard fué presa de una gran excitación nerviosa.

Casi sin restablecerse de la afección nerviosa, ha recibido la desagradable noticia de que una banda de falsificadores ha falsificado, con toda perfección 10.000 localidades para presenciar el match Dempsey-Tunney, las cuales ya han sido expedidas a bajo precio. Las medidas adoptadas por Rickard para evitar que los poseedores de estos falsos boletines puedan presenciar el encuentro, hacen temer que pueda ocurrir una grave alteración de orden público, y las autoridades han dispuesto que el día del encuentro el público entre en el local entre una doble fila de policías, concentrándose, además, un verdadero ejército de agentes y hasta 1.500 soldados. El empresario Rickard ha manifestado que siente verdaderos deseos de que se celebre el match, pues si bien es verdad que con él espera enriquecerse, no es menos cierto que cualquier pequeño contratiempo podría ocasionarle la ruina, pues tiene interesada en la organización toda su fortuna.

Corporaciones

Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia

A partir de esta fecha, todos los días laborales, de once a una, podrá presentarse a la facturación el cupón número 5 de Obligaciones de la Compañía, segunda serie, abriéndose el pago del mismo desde el día 1.º de octubre próximo.

Valencia 19 de septiembre de 1927.

El presidente del Consejo de Administración, José María Carrau.

El tiempo que ha hecho hoy y ayer

Observaciones a las ocho del día 20 de septiembre de 1927.

Presión barométrica en milímetros, 763,7; temperatura en grados centígrados, 19,8; humedad relativa, 68; dirección del viento, O.; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

En las 24 horas anteriores:

Temperatura máxima al sol, 31,6; ídem ídem a la sombra, 27; ídem mínima, 17,8; lluvia precipitada en milímetros, 0,0; velocidad del viento en kilómetros, 90.

Poco ha variado el estado atmosférico en nuestra zona en las últimas veinticuatro horas, pero se ha notado un poco más de calor, debido a la flojedad de la brisa que ha dominado del Sureste.

El termómetro, a la una de la tarde, ha señalado en la vía pública 30,4 al sol y 26 a la sombra.

La presión barométrica es de 764 milímetros, y la humedad relativa no llega a las 70.

REMITIDO

LA FORD MOTOR COMPANY S. A. E. llama la atención del público respecto a que toda noticia que no sea facilitada por esta Compañía, referente a su nuevo coche, no puede prestarse el carácter oficial que se le pretende dar, ya que esta Compañía publicará, cuando las tenga, las características del nuevo coche, y hasta entonces toda noticia que se anticipa por otros conductos puede ser de índole tendenciosa. En lo que respecta al precio, podemos anticipar que el mismo será muy superior al del actual modelo, que continuará mereciendo siempre la atención por parte del público por su solidez y economía.

Ford Motor Company S. A. E. Barcelona.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos taionarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

Información de enseñanza

Titulos universitarios

El señor Rector ha recibido el título de licenciado en Filosofía y Letras de don Santiago Andrés.

Los de licenciados en Medicina de don Lorenzo Rubio, don Fernando Morell, don Eloy Martínez, don Migue González, don Ignacio Garrreta, don Mariano Alonso, don José Simón, don Vicente Alonso y don Julián Deluc.

Los de Practicantes de don Juan B. Ricós, don Salvador Zapater, don Justo Sanz, don Pedro Mengual y don Mario Mairena.

Los de Matronas de doña María del Carmen Pérez, doña Benita Gil y doña Josefa T. Vidal.

Bachilleres

Por el Rectorado les han sido expedidos sus títulos de Bachiller a los alumnos de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza don Rafael Gómez Lucas, don Vicente Tomás Fortuna, don Guillermo Canellas González, don Herminio García Arráez, don Manuel Benique Sellés y don Vicente Girbes Rubio.

Notarias vacantes

Ha sido convocada oposición directa y libre para proveer las notarias vacantes en el territorio de la Audiencia de Albacete, que son las de Priego, La Roda, Yeste, Motilla del Palancar, San Lorenzo de la Parrilla (distrito de Cuenca), Totana y Cañete y todas las que vaguen en el mismo distrito hasta el día que termine el último ejercicio.

El plazo para solicitarlas es de 30 días naturales, que comenzarán a contarse ayer.

Exámenes

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza se celebrarán mañana a las nueve y media nociones de Geografía e Historia Universal (plan moderno), enseñanza oficial y colegiada, y a las cuatro y media de la tarde: Historia de España, enseñanza oficial y colegiada (plan moderno).

Día 21, miércoles.—A las nueve de la mañana, exámenes de ingreso, números 496 al 700; Historia Natural (plan moderno), enseñanza oficial y colegiada, y Francés, primer curso, enseñanza libre, continúa.

Día 22, jueves.—A las diez y media de la mañana, Dibujo primero; Dibujo segundo y Caligrafía, (plan antiguo todos).

Información Municipal

Nota oficiosa

En la Alcaldía se facilitó esta mañana la siguiente nota oficiosa:

“Como consecuencia de la visita girada ayer por el Alcalde al Cementerio general, y de las informaciones practicadas, ha sido suspendido de empleo y sueldo el capellán don Vicente Gómez García, a quien se instruirá expediente, acordado que sea por la comisión municipal Permanente, nombrándose con el carácter de interino, para desempeñar dicho cargo, a don Juan Beans, sacerdote ejemplar que tenía su residencia en Alciara.

También el conserje del Cementerio, don José María Duval, que venía de hecho actuando de administrador, ha sido relevado de estas funciones, nombrándose administrador interino a don Vicente Sancho, funcionario de este Ayuntamiento.

Acordó el Alcalde asimismo instruir otros expedientes, e impuso la corrección oportuna a un funcionario del negociado correspondiente, sancionando así descuidos que la Alcaldía está dispuesta a que desaparezcan.

Es propósito del señor marqués de Sotelo que la normalidad vuelva al funcionamiento de nuestra Necrópolis, y de que allí se una al máximo respeto a la muerte, una escrupulosa administración.”

Elíxir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tanica, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y GENTIQUIN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Embalsamada, dulce y de un sabor agradable, cura el estómago como está, digiere mejor y es nutritiva, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con indicación para usos óvulos.

Venta: Sorzano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Información del Gobierno civil

Telegramas expresivos por las obras de un ferrocarril

El Gobernador, señor Alvarez Rodríguez, ha recibido de su colega de Jaén el siguiente telegrama, que ha transmitido desde Baza:

“En el solemne acto comienzo obras ferrocarriles Baza-Utiel, que ha de poner en relación directa Levante y Andalucía, en nombre esta provincia y mio propio cordial y afectuoso saludo, rogándole lo haga extensivo a autoridades y fuerzas vivas esa provincia.”

En contestación a dicho despacho, el señor Alvarez Rodríguez ha contestado con el que trascribimos a continuación:

“Correspondo a su afectuoso saludo y al de la provincia de su digno mando al inaugurar obras ferrocarril Baza-Utiel, felicitándole por mejoría importantísima, que tanto ha de beneficiar a ambas provincias. En nombre mio, en el de autoridades y en el de las fuerzas vivas de esta provincia, que agradezcan saludo vuestro, envíe el nuestro más afectuoso.”

Información de Palacio Arzobispal

Regreso del señor Arzobispo

Nuestro reverendísimo Prelado el doctor Mejo, que desde su residencia veraniega de Elorrio se trasladó a Bilbao, ha emprendido su viaje de regreso a esta capital de su diócesis y ayer llegó a Burgos.

El jueves cercano, día 22, por la noche, estará en Valencia, Dios mediante.

Para la Ciudad Universitaria

En la colecta abierta en este Arzobispado, con destino a la construcción de la Ciudad Universitaria, se ha recaudado: Cantidad enviada por el reverendísimo Prelado, 500 pesetas; colegiales perpetuos del Real del Corpus Christi, 50; cura de Tabernes Blanques, 5; cura de Mislata, 5; coadjutor de Mislata, 2; cura de Cañada, 1; cura de Zarra, 1; cura de Teresa de Coftentes, 1; cura de Pedreguer, 5; cura de Luchente, 1; cura del Canamclar, 5; cura de San Pedro, 3; cura de Vallada, 1,50.

Canongía vacante

En la secretaría de cámara de este Arzobispado se ha recibido un edicto del Prelado de Avila convocando oposiciones para proveer una canongía vacante en aquella Catedral, y que podrá solicitarse en un plazo que terminará el 22 de octubre próximo.

Crónica teatral

Teatro de la Comedia

Destacándose del éxito de los números del inabarcable repertorio del profesor Reynald, figura el colosal titulado “El Tanque de la Muerte”, el cual, estando lleno de agua, se coloca dentro el Fakir Blanco. Cerrado el tanque con candados, y con suma rapidez, salió de él entre el asombro del público. Una ovación cerrada premió su habilidad. Hoy repetirá el experimento a petición del público.

Este Fakir no se pincha ni se corta ni realiza juegos que puedan causar impresión desagradable en el espectador.

Plaza de Toros

Para el próximo domingo, la empresa de nuestra plaza de Toros ha organizado una gran novillada, en la que tomarán parte los valientes diestros Carlos Sussoni, que se despide de novillero; Angel C. Carratalá, que viene arreando de firme, y el debutante Pérez Soto, precedido de gran fama.

Los toros serán de la acreditada ganadería de doña Carmen de Federico, antes Murube.

Elíxir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tanica, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
DILATACIÓN Y ÚLCERA
DEL ESTÓMAGO
DISENTERÍA

Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y GENTIQUIN.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Embalsamada, dulce y de un sabor agradable, cura el estómago como está, digiere mejor y es nutritiva, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con indicación para usos óvulos.

Venta: Sorzano, 20, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Acuda usted al **GRAN TEATRO** HOY MARTES
 y pasará la hora más deliciosa de su vida admirando

Días de colegial

Graciosísimas novatadas :: Partido de Rugby :: ¡Un huracán de carcajadas!
 Intérpretes: CLARA BOW y DONALD KEITH
 Completan otras bonitísimas películas.

MAÑANA: El caso de las aventuras elegantes, REED HOWES, en su mejor creación: MORAN EL DE LA MONTADA
 ¡Misterio! — ¡Intriga! — ¡Interés subyugante!

Teatro Principal

Inauguración de la temporada
 — 24 septiembre 1927 —

Gran compañía de zarzuela de
 :: Martínez Penas ::

Primer actor y director:
ANGEL DE LEÓN

DEBUT con el ESTRENO de la zarzuela en tres actos, de los señores Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del celebrado maestro Jesús Guridi,

El caserío

Con asistencia de los autores
 GRAN ÉXITO EN TODA ESPAÑA

Butaca, 3'50
 General, 0'70

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY

Paquelín...
 Cómica en 2 partes

Corazones y contratos
 Comedia dramática de gran interés, creación de BILLIE DOVE
 Cuatro partes

Alrededor del mundo
 ¡GRANDIOSO ÉXITO!

EN SU LUGAR
DESCANSEN

Formidable comedia con situaciones de una comicidad insuperable, interpretada por
CONRAD NAGEL y
CLAIRE WIDSOR
 Producción Metro-Goldwyn

LA NIÑERÍA DE BEBE
 Cómica en dos partes

JUEVES PROXIMO
 Dos grandiosos estrenos

El velero yanki
 Programa Julio César por BLINOR FAIR

Consumatum est
 Producción Metro-Goldwyn
 Creación de LEW CODY

Teatro Ruzafa

Hoy martes a las 10'30 de la noche
 Repetición del beneficio y despedida de
ELVIRA DE AMAYA
 Gran éxito de los célebres bailarines modernos,

LOS ALBERTINI

Ruidoso éxito del matrimonio más pequeño del mundo, célebres duetistas, repertorio nuevo y moderno,

TERESITA Y MINUTO

Ruidoso triunfo de la artista predilecta de las señoras,

Elvira de Amaya

Esta noche cantará lo más selecto de su extenso repertorio.

Caja de Previsión Social del Reino de Valencia

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETRO OBRERO

Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios.

Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas.

Seguro infantil-dotal.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS

Operaciones de crédito.

Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros.

Domicilio Central: plaza Emilio Castelar, 18.

Folies Bergere - (Antes Café Suizo)

Grandioso suceso de la orquestina internacional LOS IBERIANS
 Mañana, magistral debut:
PILAR ALEMANY deliciosa estrella
 Hoy, interesantes debuts, entre ellos
COLOMBINA, ESTRELLA VICENTE y SAFFO
 Ruidoso éxito de JOSE MARIA ESCUDERO (Chato de Valencia).
 A las 12'30, grandes fiestas en espléndido cabaret.

A todos los que interese comprar carne de membrillo se les advierte que la mejor calidad y mejores condiciones de precios lo encontrarán en la fábrica de dulces de
MANUEL HERRERO
 1ª. TRAVESIA DE MARCHALENES, 2

HOTEL SIMÓN SEVILLA

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63
 Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

	PRECIO
«Maldita»	Ptas. 26'50
«La hija del destino»	» 29'75
«La miseria del hogar»	» 30
«Pobres madres!»	» 31
«Los mártires del adulterio»	» 25'75
«Alma obrera»	» 26
«Los obreros de la muerte»	» 23'50
«Los mártires de su culpa»	» 26
«El hijo de la obrera» (edición 43)	» 36
«Los hijos desgraciados» (segunda parte de la anterior)	» 36'30
«El calvario del obrero» (edición 33)	» 36
«Los hijos de la fábrica» (segunda parte de la anterior)	» 36

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadernados en tela.
 Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Picolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídanse nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.

Plaza de Toros

Jueves 22 septiembre

- BOXEO -

Ben Yusuff - Ros
 Alós-Ortiz 2.º-Martí
 Barber y otros

Mañana más detalles.

TEATRO MODERNO CASAL DEL TEATRE VALENCIA

Director: PEPE ALBA
 HOY martes 20 de septiembre de 1927
 A las 9'45 noche:
 De lauriso a pollo bien
 Contrarietats amoroses
 A las 11'15 noche:
 Contrarietats amoroses
 Teus, meus y nostrés
 Butaca, 1 pta. y general, 50 cént.

A partir del jueves 22, grandiosos días programas.
 Muy pronto:
IBENET AMOR!

CARTELERA

Para hoy

RUZAF A—A las 10'30 noche: Temporada de variedades.—Repetición del beneficio desde las 4'45 tarde.
 Los Albertini, Teresita y Minuto y Elvira de Amaya.
MODERNO—Compañía Pepe Alba.—A las 9'45 noche: De lauriso a pollo bien y Contrarietats amoroses.—A las 11'15: Contrarietats amoroses y Teus, meus y nostrés.
COMEDIA—A las 10 noche: Cine y atracciones.
OLYMPIA—Sesiones continuas de cine desde las 4'45 tarde.
LIRICO—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.
GRAN TEATRO—Sesiones de cine a las 5'15 tarde y 9'30 noche.
COLISEUM—Sesiones continuas de cine desde las cinco de la tarde.

Madrid Concert

Ribera 2.—Sesiones 4 tarde y 10 noche.
 El salón preferido por los aficionados a variedades, por su inmejorable programa. Días laborales: Comunicación tarde 1 pta. Viernes próximo, función monstro a beneficio de la reina del arte lírico.

JULITA OLIVER

Números de conjunto por bellísimas artistas.—Concurso de RUMBAS por 6 pta. bellísimas rumbistas, 6.—Repertorio selecto y escogido, por la beneficiada.
 El viernes próximo, función monstro a beneficio de la reina del arte lírico.

Glosando un record

La altura y el cielo

Si la Marina alemana, con el "Emden", ha conseguido batir el "record" de las profundidades, llegando a poner la voz de su dinamita en honduras de diez kilómetros, la aeronáutica americana ha logrado batir el "record" de las alturas, con el globo del capitán Hawthorne C. Gray, agitando desde la barquilla de su mongólfico el pabellón nacional a 12.508 metros sobre el mar de la Tierra.

La empresa debe considerarse de mayor interés y trascendencia que la que comentábamos en nuestro artículo anterior. Desde luego, tiene un riesgo de que la otra carece.

Parce imposible que allí donde las aves de mayor audacia no pueden volar, por que no podrían vivir, el hombre llegue con su corazón y con sus pulmones donde apenas puede llegar con su intención.

Los alpinistas más entrenados, aquellos que, viviendo meses enteros en los Himalayas, se aventuran por las faldas del Everest; esos intrépidos deportistas, en cuanto llegan a los 3.000 metros ya comienzan a sentir aquellas molestias precursoras del mal de las montañas; más allá de cuatro kilómetros y medio las dificultades respiratorias son acendradísimas, y cuentan por los dedos de una sola mano los que, a su vez, cuentan la proeza de haber llegado por su pie a parajes de 6.200 metros de altura.

Con el aeroplano se han logrado alturas de 7.000 metros en números redondos.

Solo el globo ha permitido ascensiones de 10.000 a los aviadores alemanes, y ha tenido la gentileza de tolerar, a principios del verano actual, que un yanki, el capitán citado, llegase a los doce y medio kilómetros de superación.

Los grandes enemigos del hombre en las alturas son el frío y la anoxemia; como si dijéramos el orgullo y la vanidad, es decir, la falta de calor y la falta de aire. Lo demás que se refiere a la presión, a la humedad, al sol y a la electricidad son relativos pequeñetes, que por sí nada significan y que solo influyen por su acción en la temperatura que rebajan y en el aire que enrarecen.

Ambas carencias, la del calor y la del oxígeno, producen la disminución de la tensión parcial de este gas y la consiguiente hipoxia, o sea, la falta de sangre o anoxemia, lo cual no comienza a producirse hasta las seis horas, lo más pronto, de vivir en la altitud.

Pero esta misma altura, de tan perjudiciales efectos para la salud y la vida del hombre, produce también cierta activación de determinadas funciones contrarrestadoras, mediane las cuales se obtienen ciertos reajustes compensatorios, gracias, en primer término, a los efectos estimulantes que las presiones bajas ejercen en la formación de los glóbulos rojos de la sangre, verdaderos órganos captores y acumuladores del oxígeno.

Estos glóbulos aumentan en número considerable, y con ello, aunque el oxígeno del aire respirado es menor, como los acarapadores del citado gas son en mayor número, los efectos de la asfixia tardan a presentarse, y hasta pueden no percibirse si la altura que se alcanza no es mucho, si no se tarda mucho en alcanzarla y, sobre todo, si se tarda poco en descender.

Por eso el mal de las alturas es más frecuente en los alpinistas que en los aviadores de aeroplano, y en éstos más que en los aeronautas de globo. Por esto, y porque además en los alpinistas se suman dos riesgos, el de la fatiga y el de la emoción, que a su vez son más intensas en los pilotos de planos aéreos que en los de globo.

Por lo demás, si el capitán Hawthorne C. Gray alcanzó aquellas alturas, hasta ahora inaccesibles, fue porque, aparte un abrigo formidable, llevaba dispositivos eléctricos y manuales de oxígeno, que le permitían vivir en una atmósfera confortable y respirar un ambiente propicio. ¿Quién sabe también, si por aquellas regiones superlativamente altas, el capitán que al sentirse tan sobre los hombres, se notaría más grande, al encontrarse más cerca del cielo, se consideraría más pequeño, y la humildad apacible, confortadora y oxigenante, contrarrestaría, con creces, el orgullo álgido, rígido y asfixiante.

Recordemos que nuestro Grilo, al contemplar en la serranía cordobesa aquellas casitas blancas como palomas, durante el atardecer erespuescular, exclamó en un arranque de su lirismo:

¡Muy alta está la cumbre, la cruz muy alta! Para llegar al cielo ¡cuán poco falta! Pudo con más razón Hawthorne decir a nueve millas sobre el mar lo que Grilo dijera a solo unos pocos metros sobre la tierra? ¿Quién sabe! Porque los cielos no son para los globos, sino para las almas. Y de la misma manera que no es oro todo lo que reluce, tampoco es cielo todo lo azul.

DOCTOR ROYO VILLANOVA

Ningún otro café como el Sublime. Lo vende SIXTO AYORA, San Vicente, 160.



Noticias teatrales

RUZAFÁ. Elvira de Amaya. Esta eminente artista, agradecida al público por el exitazo que tuvo anoche en su beneficio, y habiéndose quedado muchísimas personas sin entrar anoche al teatro por no encontrar localidad, hoy repite el beneficio y se despidió del público valenciano en la función que celebra hoy a las 10:30 noche, en la que cantará lo más selecto de su extenso repertorio.

"Un pájaro en la nieve"

La joven actriz Eva Franco ha firmado plenamente sus felices aptitudes para el verso en esta primera temporada que está realizando en el teatro de la Comedia.

A últimos de agosto ha celebrado su beneficio con el estreno de "Un pájaro en la nieve", original de don Guillermo Salazar Altamira, brillan te periodista, que con esta obra hace sus primeras armas en el teatro.

La nueva obra responde a una honrada orientación literaria. Los protagonistas son un sabio naturalista, una figura que parece evocar en este punto la del sabio Fabre, y su hija. Ambos viven en Ville Linceo, un verdadero mundo de plantas y flores, donde palpita el misterio de la Naturaleza. La atmósfera es pura y diáfana. Don Pedro y su hija Azucena viven felices en este ambiente un poco panteista.

El herbológico solo se ha asomado a la vida humana impulsado por el instinto. El amor que no sintió por la esposa, se reconcentra, en cambio, en la hija, pura y sensible, que el botánico ha ido modelando a su imagen, con la misma solitud que pone en cultivar el brote que crece bajo su vigilancia, y que celosamente hace germinar sin contacto con otras plantas que pudieran empañar el límpido y sereno proceso de su existencia.

Toda la razón de ser, en la existencia del anciano, es esa muchacha crecida al solo amparo espiritual del padre y el contacto de la Naturaleza. Nada sabe del mundo y de los hombres. Solo el amor divino la sonríe. Sin ser mística, ¿cómo podría serlo en ese medio excitante de perfume y de luz?, es, sin embargo, creyente.

El amor humano no ha llamado aún a su corazón, pero no tardará en hacerlo, y ya la veremos, a pesar de su educación moral sin prejuicios, de su fe y de esa fortaleza espiritual que deja advertir, sucumbir ante el juvenil aguijón de sus sentidos, ceder a la tentación de sus nervios; todo esto en una forma cuyo proceso es lástima que haya dudado mostrarnos el autor, dado que se le ofreciera en sugerencias psicológicas. Ha blando de Francois de Curel, dice Henri Bordeaux que siempre resultan interesantes esas luchas entre la carne y el espíritu en seres creyentes, colocados frente a la naturaleza sensual y exuberante. He aquí una observación magnífica, que expone, porque es adecuada a la situación de la protagonista de "Un pájaro en la nieve". Pero ya hemos dicho que el autor elude mostrarnos esa lucha.

En el segundo acto, Azucena aparece ya seducida por su primo Marcial, un joven de la ciudad que ha venido a la casa de don Pedro a repenirse de una enfermedad. En el primer acto vemos a los dos jóvenes en tregadas a simples discretos sentimentales, pero nada deja suponer la seducción. En el segundo, Azucena va a ser madre, y está decidida a tu garse con su conquistador. Sus sentimientos filiales la detienen. Y en una actitud que la traiciona, deja escapar su verdad frente a su padre. Está sufriendo un ataque mortal.

En el acto tercero, Azucena aparece viviendo sola o casi sola—su madre casi no cuenta—junto a su hijo, Marcial, que había vivido ausente de su lado, vuelve hasta ella con objeto de reconocerse el padre legal de su hijo. Ella lo rechaza con una profunda indiferencia; se niega a compartir toda paternidad con su seductor respecto del ser que ella reclama como exclusivo. Ningún resto de amor le queda para aquel hombre, a quien le dice de pronto: —Usted no ha sido más que un accidente en mi vida!

Alejado Marcial, ella se abisma en su soledad junto a su hijo. Con todo sigue siendo un pájaro en la nieve.

LO QUE HEMOS VISTO U OIDO ESCENARIOS Y PANTALLAS

Del carnet de un traspunte

El señor León, estacionario. Se nos asegura que para su presentación en nuestra ciudad, va a poner en escena Ignacio León la tan aplaudida obra "El sanatorio del amor".

La noticia nos sorprende enormemente, porque aunque el aplaudido actor está muy bien en dicha obra, ¿tan escaso repertorio ha hecho que no puede ofrecer ninguna novedad? Eso, sin que pensemos en la mise en scene con que se la pondrá. Si "El sanatorio del amor" es el avance de lo que hará el estacionado Ignacio, pocas esperanzas artísticas cabe fundar en su arte y en sus proyectos...

Por lo demás, ¿tan poco ha adelantado el simpático actor que ha de utilizar obras que tiene hechas por sopas para presentarse ante nuestro público? Hay que renovar el repertorio, amigo...

"El talismán"

Ayer se dieron los últimos toques a una obra en dos actos titulada "El talismán", libro original del periodista madrileño Villarroel de Arcos y del notable cuentista Lucas de Acedo, que musician en nuestra ciudad los maestros Sánchez Roglá y Rafael Guzmán.

La obra, según quienes conocen fragmentos, es un acierto tanto literario como en la partitura, donde nuestros paisanos han puesto un poco de lo mucho que pueden dar.

La Baker valenciana

Mucho se habló de la introducción del charleston en Europa, Josefina Baker, pero ya podemos sonreírnos de todo ello. En nuestra ciudad tenemos una artista, Consuelo Jimeno, que allá donde actúa arma un verdadero alboroto con la danza de moda, que baila como nadie, mejor—asi, sin rodeos,—que la misma Josefina.

Si a ello se une un lindo cuerpo, una cara simpática y unos ojos her-

Anita y Carmen Caruana

En la compañía de comedias de Luisita Rodrigo, que actualmente trabaja en Albacete, y muy en breve actuará en el teatro de la Comedia, de nuestra capital, van dos actrices valencianas, cuyo merecido prestigio aumenta de día en día, reconocido por todos los públicos. Nos referimos a las encantadoras hermanas Anita y Carmen Caruana, que en cuantos obras toman parte, consiguen el más rotundo de los éxitos.

No queremos extendernos en consideraciones—como acostumbramos a decir los cronistas de sociedad—porque dentro de pocos días podrá aguilatar-se en Valencia su trabajo y entonces hablaremos detenidamente.

Cuidado con Manuel Arnau

Manuel Arnau, el conocido escenógrafo de Eslava, es hombre que mereció en todo momento el calificativo de ecuanime, hasta el momento presente, en que pelagra el calificativo, y hasta su poseedor.

Esta temporada la comienza pintando decorado para media España, dejando incumplido el encargo de pintar el de la otra media, y, naturalmente, Arnau está a punto de volverse un trabajador loco, cualidades ambas que le convierten en una persona de cuidado.

La formación Serrano

Que está; que no está; que se salen; que si no hay préstamos... Y en éstas y en las otras el tenor Pálop se marcha a Madrid y renuncia al contrato, que ya tenía, con la razón social Pepito Serrano-Reverter, como cabezas visibles. Y el caso es que saldrán, pero ¡vaya usted a contentar, quietos y sumisos si no a los artistas que no tienen otro contrato!

Son perjudiciales todas estas dilaciones en la ultimación de los negocios, por lo que incita a comentar, por la nerviosidad de los artistas, que no ven el día de enfrentarse con

Por desobedecer al marido

En el Politeama, teatro de Nápoles, se ha desarrollado un curioso y dramático suceso. Estaba bailando en escena la bailarina Giuseppina Setava, cuando un joven que ocupaba una butaca cerca de la orquesta subió al escenario armado de un nudoso bastón.

La bailarina, al verle, suspendió el baile y quiso huir; pero el joven la alcanzó, la cogió de un brazo y empezó a descargarle fuertes garrotazos en la cabeza.

Varios artistas acudieron en socorro de su compañera, y sujetaron al colérico individuo, que fué entregado a la Policía.

Esta lo llevó a la comisaría más próxima, y el comisario lo sometió a un interrogatorio.

El joven manifestó lo siguiente: —Giuseppina es mi mujer. Contraje matrimonio con ella a condición de que renunciara al teatro, pues yo ganaba lo suficiente para los dos. Pasado algún tiempo, se escapó del domicilio conyugal, dejándome una carta en que decía que no podía renunciar a su vida artística. La busqué, pero se había marchado de Nápoles, y no pude averiguar su paradero. Esta noche, al pasar por el Politeama, vi en el cartel anunciado su nombre. Compré una butaca y penetré decidido a hacer con ella un escarmiento. Y apenas salió a escena, subí al escenario y le di una paliza. Como volvía a representar, la mataré.

Giuseppina Setava ha ingresado en el hospital con graves heridas en la cabeza. Los médicos desconfían de salvarla.

Enfermo

Se ha visto precisado a regresar a Valencia, por hallarse enfermo de algún cuidado, el conocido cantante paisano nuestro Antonio Ripoll. Celebraremos su restablecimiento.

Visado por la censura

Se ha visto precisado a regresar a Valencia, por hallarse enfermo de algún cuidado, el conocido cantante paisano nuestro Antonio Ripoll. Celebraremos su restablecimiento.

Actividad Agrícola

Almendras y avellanas. A pesar de la competencia de otros países productores en los mercados de consumo, va animándose poco a poco la demanda de almendras, y en virtud de ello los precios de compra han ido progresivamente mejorando.

En el mercado de Londres han reaccionado algo los precios para las almendras de Valencia. La perspectiva se presenta favorable, si la demanda del Continente y América continúa acentuándose.

En los centros productores de avellanas van en aumento las entradas del fruto nuevo, que, en general, es algo defectuoso: tipos pequeños y medanos, con poco grano. El exceso de cosecha y la falta de lluvias en los meses de julio y agosto han sido causa de que la calidad quedara desmerecida.

Reparto de moreras

La Comisaría de la Seda ha adquirido varios cientos de miles de moreras, que se propone repartir en el presente año. Todos los que deseen moreras, deberán dirigirse a la Comisaría (plaza de Cánovas, 4, Madrid), indicando el número de plantones que necesitan.

Las oficinas de la Delegación de la Comisaría de la Seda en Valencia están instaladas en la calle del Mar, 50, bajos, derecha.

La cosecha de pasas

Los informes de la cosecha de pasas en la provincia de Málaga coinciden en señalar una gran reducción de la misma, hasta el punto de que se prevé sobrevengan grandes sorpresas cuando se conozcan en detalle las cifras que arrojan las producciones detalladas de la zona.

En Málaga van pasando a manos del comercio exportador muchas cajas de pasas, comprobándose que la merma de la cosecha es considerable, y también que la calidad ha quedado resentida. Los rigurosos controles han sido causa de estos desmerecimientos.

La exportación de pasa de septiembre de 1926 a julio de 1927 llegó a 7.634.755 kilogramos. Solo a Inglaterra se exportaron 1.640.490,50. En la exportación figuran los principales países de Europa y América.

Nuevo sistema en la venta de carnes

En Inglaterra casi todos los carniceros hacen actualmente un gran tráfico de carnes cocidas. No se considera un establecimiento completo si no dispone de una estufa eléctrica o de gas. Parece que el público en general, en su deseo de vivir fuera de casa, no quiere molestarse en guisar, y los traficantes aprovechan la ocasión provechando a sus clientes de lo que desean.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

Anecdótico

Se estrenó una zarzuela en un teatro de la corte—cuenta el mismo Isbert,—obteniendo la música un clamoroso éxito. Todos los números estaban inspirados en motivos de obras del gran compositor don Manuel Fernández Caballero, que por cierto estaba presenciando el estreno desde una butaca.

Un vecino de localidad, apercibido de dónde procedía toda la melodía de la nueva obra, llamó la atención del maestro Caballero, para decirle:

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

—Maestro, esta música es toda de usted. El fecundo y bondadoso compositor contestó: —Si señor; es mía, gracias a Dios; pero se la ha prestado a este autor por unos días.

Esta obra es propiedad de la Editorial Núñez Samper, Don Martín de los Heros, 13, Madrid, donde se halla en venta

232 LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

—Sí que vendrá—afirmó Pirracca. —¿Qué alegría! Y luego aguijón, ruborizándose: —¿Qué vergüenza! —No vendrá—dijo sentenciosamente el tío Casio tras breve silencio. —¿Que no? —No. —¿Por qué? —El por qué importa poco; pero ya verás cómo no viene. —Yo digo que sí. —Lo veremos. —Lo único que temo es no poderle enviar recado, porque Pepilla no venga. —Esa sí que vendrá hoy mismo. —¿Lo cree usted?

—Una chiqueta de su temple no abandona al que por ella se ha pegado con otro. Tal vez esa muchacha no te quisiera antes, y puede que después no siga queriéndote, pero lo que es ahora, te quiere, créeme que te quiere... por valiente. —Poncado fin a sus mutuas confidencias, el tío Casio dijo: —A las once es la hora de visita, y Pepilla no faltará, ténolo por seguro. Tú le das el encargo de ir a ver a tu amigo para decirle lo que ocurre, y ya verá, cómo pasan los días y el tal juicio no parece por aquí. —Pirracca quiso protestar y el viejo lo impidió añadiendo: —Tengo yo más experiencia que tú y sé lo que es el mundo, hijo.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA» 229

ladrón, y no de dulces, quizá no me hubiesen atado. —¿Y la niña? —Pues la niña, suerte que pasó por allí una vecina y se la di para que se la llevase a su madre, si no, no sé lo que hubiesen hecho con ella por el crimen de haberse comido el dulce que yo había robado. Conque aquí tienes todo lo que yo he hecho. —¿Y por eso nada más le metieron a usted en la cárcel? —Por eso nada más, y aquí me tienen hace ya muchos meses. Sabe Dios hasta cuándo me tendrán... para que no vuelva a robar dulces... ¡Canallas! A duro por día, echá días; porque el cristal aquí era, por lo visto, cosa rica. —Y el viejo se echó a reír. —Pirracca, por el contrario, casi sentía ganas de llorar. —Obediendo a un impulso de su corazón, abrazó al pobre abuelo, diciéndole: —Si que es usted bueno! —Pues veamos si tú también lo eres—respondió el tío Casio acariciándole, en recuerdo quizá de su nietecilla.—Supongo que después de lo que te he contado, ya no me tendrás por un ladrón. —No señor. —Ni temerás contarme tus crímenes... que me parece que han de ser tan graves como los míos. —Yo se lo diré a usted todo, para que se convenza de que también soy bueno y también me han encerrado aquí sin motivo. —Pues vamos a ver, hijo mío, vamos a ver; cuenta. —Después de la franqueza del tío Casio, Pirracca no tuvo inconveniente alguno en decirle la verdad. —Dándose una importancia que hizo sonreír al viejo, explicó cómo había conocido a Pepilla, sus propósitos de protegerla y cuanto después había ocurrido.

El tío Casio se entusiasmó oyéndole. —Le admiraba el valor donde quiera que se encontraba, y aquel mocostuelo era un valiente. —¿Bien por los hombres!—le dijo. —¿Luego usted cree que hice bien?—exclamó Benito, reanimado por aquella entusiasta aprobación de su conducta, acerca de la cual él tenía sus dudas. —¿Ya lo creo que hiciste bien! Como que en vez de estar encerrado aquí, me ecerías que te diesen un premio por haber escarmentado a un granuja. Porque el tal Quilino no es más que un granuja de la peor especie. —Lo mismo me parece a mí. —Deja que venga por acá, que vendrá tarde o temprano; porque ese es de los que están abonados a este patio, y yo le diré lo que es bueno. —Sentiría que viniese estando yo aquí; y no porque le tenga miedo. —Ya me hago cargo. ¿Qué miedo le has de tener a quien has escarmentado? —Pero él es traicionero... —Está lo yo aquí no temas. Este espontáneo ofrecimiento añanizó la amistad naciente entre el viejo y el muchacho. —Acarició el tío Casio al chiquillo, como hubiese podido acariciar a su nietecilla, y dijole maliciosamente: —Temprano empiezas a verte metido en cuestiones de faldas, hijo. Si eso haces por una moza a los diez o doce años, ¿qué harás a los veinte? Porque a mí no me vengas con hipocresías de protección y otras en ganifas. Lo que hay es que tú quieres a esa Pepilla, que por lo que dices debe de ser una lagarta, que no tardará mucho en convertirse en algo serio. —Si que la quiero—asintió con

Ante el III centenario

Bossuet

Francia se dispone a celebrar el tercer centenario del fallecimiento de Bossuet, y aunque en España no ha sido nunca el inmortal predicador...

enfrente se esgrimían. Por fortuna, España permaneció alejada de este género de disputas. No respiramos aquella atmósfera de controversia...

Ante en mayor escala que Molière autor poco estimado y comprendido entre nosotros, el Obispo de Meaux, preceptor del Delfín hijo de Luis XIV, pertenece por entero a su patria...

Jacobo Benigno Bossuet ha nacido en Dijon el 27 de septiembre de 1627. Acaba su estudio en París y en 1652 se le nombra archidiacono en la diócesis de Metz.

Los españoles no solemos comprender a Bossuet, en primer término porque el vendaval de la Reforma no llegó hasta España...

En su aspecto de teólogo escribió Bossuet su "Historia de las variaciones de las iglesias protestantes", las "Seis advertencias" y la "Defensa del dogma católico contra los ataques de los protestantes...

Como orador sagrado tiene Bossuet en su activo el "Sermón sobre la muerte"; el "Sermón sobre los honores del mundo"; "La impenitencia final"; las "Oraciones fúnebres" de Enriqueta de Francia...

El historiador y tratadista político se acredita en el "Discurso sobre la historia universal" y la "Política sacada de las Escrituras". El filósofo descuelga en la "Lógica" y en el citado "Conocimiento de Dios y de sí mismo".

El historiador y tratadista político se acredita en el "Discurso sobre la historia universal" y la "Política sacada de las Escrituras". El filósofo descuelga en la "Lógica" y en el citado "Conocimiento de Dios y de sí mismo".

El historiador y tratadista político se acredita en el "Discurso sobre la historia universal" y la "Política sacada de las Escrituras". El filósofo descuelga en la "Lógica" y en el citado "Conocimiento de Dios y de sí mismo".

arrogancia Benito.—No lo niego ni tengo por qué negarlo. Sería inútil, porque el cariño te asoma a la cara. Pero la quieres, no porque te dé lástima su situación...

to te fué posible; le brindaste tu amistad, le enseñaste a ganarse la vida y le diste una lata para que recogiese las colillas.

—Una lata nueva que yo mismo arreglé. Esa lata, regalada por tí, equivale a un tesoro, porque no hay que mirar el valor del regalo, sino el fin con que se lo hiciste.

Benito seguía guardando silencio. —Pero, ¿qué fué lo que hizo tu amigo? —prosiguió el viejo. —Pues lo contrario de lo que debía. Se apropió para él solo la gloria de haber salvado la niña, y para él solo se guardó el premio que a los dos correspondía.

—No, señor; yo no tengo familia. Ese Julio es un amigo. Y para que mejor comprendiese su situación, refirióse su historia, el modo cómo conoció a Julio y todo lo que entre ellos había mediado.

—No te lo diría con las palabras, pero te lo dije con los hechos, lo cual es peor. Resultado, que él es hoy todo un señorito, y tú sigues temblando para comer. Eso no está bien y tú eres demasiado bueno al intentar defender todavía al que llamas amigo.

—¿Sabes que eres muy bueno? —te dije, cuando habo concluido de hablar. —Mejor que ese Julio, al que tanto admiras.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

—Eso no replicó Pirracas, saliendo en defensa de su amigo. —Si que lo eres. Yo no diré que él sea malo; pero hay en tí más generosidad, más desinterés, más desprendimiento. Tú hiciste por él cuando...

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

ge'os pensamientos de Patón y Aris tóteles y se sirve de Lucrecio para comentar el "Génesis". El espíritu de la Reforma, que en último análisis es una manifestación del espíritu judío, se caracteriza por la intolerancia.

El espíritu de la Reforma, que en último análisis es una manifestación del espíritu judío, se caracteriza por la intolerancia. El Edicto de Nantes con que Enrique IV puso fin aparente a las guerras de religión...

Bossuet se apresura a luchar contra el espíritu protestante. Admiramos en él, a través de toda esta campaña que quede desvirtuado tanto como su vida, a un teólogo de muy sólida ciencia y a un diplomático muy sagaz y muy flexible.

La hereje arraigó más en Francia que en España. Encargose allí de propagarla Mme. Guyon, la cual supo ganar su partido a no pocos por sonajeros influyentes, entre ellos Fenelón autor del "Telémaco".

Los escritores católicos de España han podido probar a Bossuet su galicismo. En efecto, las regalías que aquí prevalecieron durante los reinados de Fernando VI y Carlos III, confiérense virtualmente en las cuatro proposiciones de la Asamblea galicana de 1682...

El libro de Bossuet prueba con infinidad de razones y copia muy nutrida de testimonios que los protestantes ni pueden tener un dogma común ni constituir jamás una iglesia. El dogma cambia de secta a secta y de generación en generación.

pués hay que tener en cuenta que hasta el Concilio Vaticano de 1870 no se definió el dogma de la infalibilidad pontificia. Poner en entredicho una figura tan grande como la de Bossuet por una cuestión entodavía de mala disciplina, es una prueba intolerable ese cerrilismo que tan mal le sienta a la religión.

Bossuet es un creyente que puso su vida, su genio, sus actividades y su alma al servicio de la fe católica y de la Iglesia Romana. Quédate para artículos sucesivos sus méritos de orador, historiador y literato.

En Apolo Inauguración de la temporada El jueves próximo debutará la compañía de Rosario Iglesias, la novedad dramática más formidable.

El jueves abrirá las puertas el teatro de Apolo, con la presentación de una gran figura del arte dramático: es como un amanecer esplendoroso en el ciclo de la escena nacional.

Actrices: Carmen Blázquez, Isabel Durán, Amalia Grao, Palmira Guerra, Rosario Iglesias, Enriqueta Sancho, María Santoncha, Ascensión Vivero.

Escenógrafos: Miguel Soler e Higinio Colmenero. Vestuario del modisto Ferdinand, Muebles y atrezzo propiedad de la compañía.

En Apolo Inauguración de la temporada El jueves próximo debutará la compañía de Rosario Iglesias, la novedad dramática más formidable.

El jueves abrirá las puertas el teatro de Apolo, con la presentación de una gran figura del arte dramático: es como un amanecer esplendoroso en el ciclo de la escena nacional.

Actrices: Carmen Blázquez, Isabel Durán, Amalia Grao, Palmira Guerra, Rosario Iglesias, Enriqueta Sancho, María Santoncha, Ascensión Vivero.

Escenógrafos: Miguel Soler e Higinio Colmenero. Vestuario del modisto Ferdinand, Muebles y atrezzo propiedad de la compañía.

El primer estreno de la temporada será el cuento infantil para niños de seis a sesenta años, en dos actos, cinco cuadros, prólogo y epílogo, original del exquisito poeta don Julio de Hoyos, titulado "Piruli o las tres manzanas encantadas".

En España el ultramontanismo se ha distinguido siempre por su carácter antifrances. La realidad es muy otra. En primer término se ignora si fué o no el Obispo de Meaux el ponente de las proposiciones. Y des-

(Colaboración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA)

La duda de Marta

Peregrina pecadora, va Marta en busca del santo eremita cuya virtud obra el prodigio, dicen, de leer en el rostro de los penitentes sus más recónditos pensamientos.

—¿Quién hizo tu cuerpo? —Dios. —¿Y tú, misera mortal, te avergüenzas de su obra? —El lenguaje y las extraordinarias razones del santo eremita inquietan a Marta, él vuelve a abrir la obra del venerable Kempis, invitando a la lectura.

—No hay cosa más dulce que el amor; nada más fuerte, nada más alto, nada más ancho, nada más alegre, nada más lleno ni mejor en el cielo ni en la tierra.

El aire sigue atareadísimo en su afán de volver hojas y más hojas, y Marta no acierta a levantar los ojos de la lectura consoladora. Mas ahora, ¡oh, sorpresa!, dice el santo libro: "La naturaleza nos inclina a las criaturas a la propia carne..."

—Mujer; levanta los ojos. Tu gran pecado es creer pecadora. Ella le mira a los ojos, espejos mágicos donde su rostro se refleja aureolado por el oro encendido del poniente.

—¿Le amabas? —Y le amo.—Los ojos del eremita llamean el fuego de la respuesta. —Así, pues, ¿de qué pecado te acusas?

—Debi haber dominado mi pasión y no lo hice; maltratar la rebeldía de mis sentidos, domar mi corazón, cejar el paso a la serpiente... El santo posa su mano cariciante sobre cándida pareja de enamoradas palomas.—El orgullo del ser humano es inconcebible; capuya meditante, ningún ser viviente rechaza con tal desdén la pasión que más le acerca a su Dios; el amor.

—¿Le amabas? —Y le amo.—Los ojos del eremita llamean el fuego de la respuesta. —Así, pues, ¿de qué pecado te acusas?

El mirar del eremita se hace más luminoso al influjo de la alegría de la penitente. Dudaría ella de la santidad de sus palabras de no ser tan muy yugante su voz, si su presencia no inspirara tan completa confianza.

Se ha iniciado la idea de crear en Barcelona un Museo Naval, donde podrán recogerse los recuerdos de Isaac Peral y los de Narciso Monturiol. Se trata de que Barcelona pueda poseer el verdadero archivo, donde Peral fué reuniendo jirones luminosos de sus aciertos, pero también de sus tanteos e incertidumbres.

—Son las almas de los que, con silencios, egoísmos o dudas, apagaron la divina llama que la mirada del Creador puso en sus corazones, explica el eremita refiriéndose a la triste visión, y viendo que a las pestañas de los ojos que ante los suyos se entornan dolientes, se engarza una lágrima, continúa.—Un poco culpable eres, ¡pobre mujer! no crees en el amor de tu adorado; piensas que su caricia te humilla, te escarnea, que la conducta suya no es la del enamorado que ve en su amada lo sagrado, lo inviolable, el alma delicada que el ligero roce del aire puede ofender, y es... pecadora inconsciente, que aún no amas bastante; mira—y tomando el libro de las manos de Marta, señala un párrafo que, tratando del amor, termina:

—¿Le amabas? —Y le amo.—Los ojos del eremita llamean el fuego de la respuesta. —Así, pues, ¿de qué pecado te acusas?

—Y nunca se busca a sí mismo, porque cuando alguno se busca a sí mismo, luego cae del amor. Los labios de Marta sonríen dulcemente, pero la imagen de su propio cuerpo, estatua de carne sin velos que intentasen cubrirlo, pasa por su imaginación.

—¿Le amabas? —Y le amo.—Los ojos del eremita llamean el fuego de la respuesta. —Así, pues, ¿de qué pecado te acusas?

—Y nunca se busca a sí mismo, porque cuando alguno se busca a sí mismo, luego cae del amor. Los labios de Marta sonríen dulcemente, pero la imagen de su propio cuerpo, estatua de carne sin velos que intentasen cubrirlo, pasa por su imaginación.

—Y nunca se busca a sí mismo, porque cuando alguno se busca a sí mismo, luego cae del amor. Los labios de Marta sonríen dulcemente, pero la imagen de su propio cuerpo, estatua de carne sin velos que intentasen cubrirlo, pasa por su imaginación.

Inspección de Hacienda Concurso-oposición para 50 diplomas de aptitud Los ejercicios comenzarán en enero

Inspección de Hacienda Concurso-oposición para 50 diplomas de aptitud Los ejercicios comenzarán en enero

La "Gaceta" ha publicado una real orden de Hacienda convocando a concurso-oposición para otorgar cincuenta diplomas de aptitud para el ejercicio de la Inspección de la Hacienda pública. Los ejercicios darán comienzo en el mes de enero próximo.

La "Gaceta" ha publicado una real orden de Hacienda convocando a concurso-oposición para otorgar cincuenta diplomas de aptitud para el ejercicio de la Inspección de la Hacienda pública. Los ejercicios darán comienzo en el mes de enero próximo.

Los ejercicios se celebrarán en Madrid durante el mes de enero próximo, ante un Tribunal. A continuación de la convocatoria, inserta el periódico oficial el programa a que ha de sujetarse este curso-oposición.

Los ejercicios se celebrarán en Madrid durante el mes de enero próximo, ante un Tribunal. A continuación de la convocatoria, inserta el periódico oficial el programa a que ha de sujetarse este curso-oposición.

Los ejercicios se celebrarán en Madrid durante el mes de enero próximo, ante un Tribunal. A continuación de la convocatoria, inserta el periódico oficial el programa a que ha de sujetarse este curso-oposición.

Los ejercicios se celebrarán en Madrid durante el mes de enero próximo, ante un Tribunal. A continuación de la convocatoria, inserta el periódico oficial el programa a que ha de sujetarse este curso-oposición.

LUIS DE VAL. — EL HIJO DE LA OBRERA

arrogancia Benito.—No lo niego ni tengo por qué negarlo. Sería inútil, porque el cariño te asoma a la cara. Pero la quieres, no porque te dé lástima su situación...

to te fué posible; le brindaste tu amistad, le enseñaste a ganarse la vida y le diste una lata para que recogiese las colillas.

—Una lata nueva que yo mismo arreglé. Esa lata, regalada por tí, equivale a un tesoro, porque no hay que mirar el valor del regalo, sino el fin con que se lo hiciste.

Benito seguía guardando silencio. —Pero, ¿qué fué lo que hizo tu amigo? —prosiguió el viejo. —Pues lo contrario de lo que debía. Se apropió para él solo la gloria de haber salvado la niña, y para él solo se guardó el premio que a los dos correspondía.

—No, señor; yo no tengo familia. Ese Julio es un amigo. Y para que mejor comprendiese su situación, refirióse su historia, el modo cómo conoció a Julio y todo lo que entre ellos había mediado.

—No te lo diría con las palabras, pero te lo dije con los hechos, lo cual es peor. Resultado, que él es hoy todo un señorito, y tú sigues temblando para comer. Eso no está bien y tú eres demasiado bueno al intentar defender todavía al que llamas amigo.

—¿Sabes que eres muy bueno? —te dije, cuando habo concluido de hablar. —Mejor que ese Julio, al que tanto admiras.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA 231

protege, máxime cuando entre los dos salvaste la niña, y si esto no era posible, si esa señora no es tan generosa que se decidiese a protegerte a los dos, debió haberla dicho: "pues guardese usted sus favores, que no los quiero si no puedo compartirlos con mi compañero de destino, que es para mí un hermano; juntos hemos luchado con la desgracia y juntos seguiremos luchando hasta que la suerte nos sonría a los dos por igual".

—Hombre, eso faltaba.—repuso el tío Casio.—pero no te apures, que si él sigue subiendo y tú te quedas como estás, día llegará en que de tí se avergüencie.

—Nunca! —Al tiempo. —Además, Julio me enseñó a leer. —Lo único que tienes que agradecerle. Más para lo que le cuesta... —El me ha enseñado también a ser bueno.

Benito seguía guardando silencio. —Pero, ¿qué fué lo que hizo tu amigo? —prosiguió el viejo. —Pues lo contrario de lo que debía. Se apropió para él solo la gloria de haber salvado la niña, y para él solo se guardó el premio que a los dos correspondía.

—Nunca! —Al tiempo. —Además, Julio me enseñó a leer. —Lo único que tienes que agradecerle. Más para lo que le cuesta... —El me ha enseñado también a ser bueno.

—Nunca! —Al tiempo. —Además, Julio me enseñó a leer. —Lo único que tienes que agradecerle. Más para lo que le cuesta... —El me ha enseñado también a ser bueno.

—No te lo diría con las palabras, pero te lo dije con los hechos, lo cual es peor. Resultado, que él es hoy todo un señorito, y tú sigues temblando para comer. Eso no está bien y tú eres demasiado bueno al intentar defender todavía al que llamas amigo.

—Nunca! —Al tiempo. —Además, Julio me enseñó a leer. —Lo único que tienes que agradecerle. Más para lo que le cuesta... —El me ha enseñado también a ser bueno.

—Nunca! —Al tiempo. —Además, Julio me enseñó a leer. —Lo único que tienes que agradecerle. Más para lo que le cuesta... —El me ha enseñado también a ser bueno.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

—No me parece mal.—le contestó el viejo.—Tu amigo no te puede despreciar, porque lo que te ocurre es una desgracia de la que no debes avergonzarte. Su protectora puede hacer algo por tí, o por lo menos, él puede venir a verte y traerte algún regalo.

INFORMACION TAURINA

Banquete a Ramón Lacruz

Anoche se celebró en el restaurant Gran Sorolla el banquete con que su Peña obsequiaba al pundonoso diestro Ramón Lacruz, por su brillante campaña. La cena transcurrió en medio del mayor entusiasmo, y al finalizar, el presidente de la Peña ofreció con sentidas y cariñosas frases el banquete al notable novillero. Se leyeron varias adhesiones de amigos, admiradores, Peñas y compañeros del homenajeado, entre éstas una muy expresiva de Enrique Torres, e hicieron uso de la palabra algunos comensales, entre los que figuraron los revisteros taurinos de la localidad. El joven Ramón dió las gracias en sentidas frases, dándose con ello por terminado el homenaje, que constituyó un éxito, demostrándose en él el afecto que le profesan a Lacruz sus admiradores, que son legión. Ahora solo falta que en Caracas el simpático diestro consiga los mayores triunfos, que bien los merece.



Noticias de todo el mundo

Por Telégrafo, Teléfono y Cable

Información política

La vida en Madrid

(Servicio de la Agencia Mencheta)

Disposiciones oficiales

Los periódicos oficiales recibidos hoy insertan las siguientes:

La "Gaceta,"

Abriendo un concurso para la provisión de la plaza de profesor auxiliar de las asignaturas de Geografía e Historia y Economía, vacante en la Escuela de Industrias de Valencia.

Concediendo real carta de sucesión en el título de marqués de Grimaldí a favor de don José Antonio Manzano.

Autorizando a la casa Pirelli para que suministre el cobre necesario, en las condiciones que se estipulan, para la Casa de la Moneda de Madrid.

Idem a la casa Vilaseca para el suministro de papel blanco.

Ordenando se proceda a la formación del escalafón de los médicos inspectores de Sanidad.

Nombrando presidente honorario del Congreso de Simología que en breve se celebrará al catedrático del Instituto del Cardenal Cisneros don Antonio Arévalo.

Concediendo el regium exequatur a don Luis Felipe, cónsul de Guatemala en Burgos; don Ramón del Río cónsul honorario de la Argentina en Gerona; don Miguel Ras, cónsul de Colombia en Santander, y don Francisco Valiente, cónsul de Colombia en Bilbao.

"El Diario oficial del Ministerio de la Guerra,"

Designando al coronel don Jenaro García Benítez para que asista en representación de España al homenaje que se celebrará en París al héroe de Vivannes, sargento Bernet.

Abriendo un curso de aerostación para oficiales de Ingenieros.

Declarando de utilidad pública la obra sobre el túnel submarino del Estrecho de Gibraltar escrita por el coronel de Artillería don Pedro Jiménez.

Concediendo el pase a la situación de reserva al teniente coronel de Artillería don Luis Cuartero.

Noticias breves de Provincias

El Gobernador

Sevilla.—Procedente de Francia, Inglaterra, Bélgica y Holanda, ha regresado el Gobernador civil señor Cruz Conde.

Ha manifestado que en los países recorridos ha oído quejas contra los abusos e informalidades de los hoteles sevillanos, y aun cuando algunos los encuentra exagerados, está decidido a poner mano en este asunto para poner coto a los abusos.

El centenario de San Francisco

Sanlúcar.—Se celebró con gran solemnidad el séptimo Centenario de San Francisco de Asís.

Desgracia

Sevilla.—Dolores Montoya, que se hallaba limpiando unos vagones en la Estación, fué alcanzada por un tren, muriendo destrozada.

Dimisión

Zaragoza.—Ha dimitido el Alcalde de Tarazona don Juan Muñoz.

El curso del Rhin en el lago de Constanza

Los últimos trabajos realizados para determinar el curso exacto del Rhin dentro del Lago de Constanza, han puesto de manifiesto un nuevo y extraordinario capricho de la naturaleza. La corriente subterránea del río, en lugar de seguir el camino más corto, como hasta ahora se había supuesto, ofrece un curso en extremo irregular. Se dirige primero en línea recta hasta Bregenz; de aquí, en número de curvas, a Lindau y, finalmente, desde este punto a la pintoresca ciudad de Constanza, donde el Rhin reanuda para avanzar, en majestuosa corriente, hasta el mar del Norte.

El Consejo de ministros de ayer

Había cierta curiosidad ayer entre las gentes por conocer el resultado del Consejo de ministros, comenzado por la tarde, como es sabido, momentos después de cerrada la edición del periódico, pues esperaba la generalidad que se diesen ya nombres de asambleístas. La curiosidad quedó defraudada.

A las seis y media comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia. El señor Aunós dijo:

—Trajo una de los funcionarios de mi departamento propuestos para la Asamblea, aparte los que voyan por derecho propio, y supongo que todos los ministros traerán otra.

El señor marqués de Estella conversó con el representante de los mineros de Asturias, señor Llaneza, que le estaba esperando, y dirigiéndose a los periodistas, dijo que el Consejo estudiaría la lista de asambleístas por derecho y hasta donde alcance el de los nombramientos por el Gobierno.

El Presidente, dice...

El Consejo terminó poco después de las diez de la noche, y el señor Primo de Rivera, al ver a los periodistas, dijo:

—Otra decepción para la prensa. No hay nada, porque, aparte de unos asuntos de recompensas y modificación de las zonas del combustible, he mos dedicado el Consejo a repasar los nombres de las personas que for marán parte de la Asamblea, y aun que los puestos hubieran sido mil, son tantas las Sociedades y organiza ciones que han pedido representación, aparte los de derecho propio, que ni aun así hubiera sido posible dar cabida a todos.

Hemos llegado a reunir 400 nombramientos, y después de mucho alambicar hay que eliminar 25, y no damos la lista porque no sería correcto ni cortés antes de que la conozca el Rey. Además, sería poco correcto dar nombres que luego no resultarían confirmados, defraudando así a los interesados.

De modo que hay que aplazar la actualidad un poco; pero le aseguro que se facilitará a la prensa antes de que vaya a la "Gaceta".

Como ejemplo de lo numerosas que han sido las peticiones de las Sociedades para figurar en la Asamblea, les citaré solamente a los harineros, que han pedido representación con 40 nombres.

Otra referencia

Como decimos más arriba, los ministros se dedicaron exclusivamente a determinar los nombres que formarán parte, por derecho propio y por elección del Gobierno en la Asamblea Consultiva. Cada ministro llevaba la lista de los representantes de sus departamentos.

El presidente, señor marqués de Estella, no opuso la menor objeción a dichas propuestas, y por su parte dió cuenta de aquellas peticiones de Sociedades y entidades que había recibido, y que por ser excesivo el número acababa de simplificar, a fin de facilitar la labor. A pesar de esto, después de agitar extraordinariamente, se vió que le sobraban todavía bastantes, sobre 350, que son los que saldrán en la "Gaceta".

En una nueva revisión se eliminó a los que sobraban, quedando el número exacto.

Ha sido inútil toda gestión para conseguir de los ministros una anticipación de la lista prometida por el Presidente. Todos se habían juramentado con el Presidente para no dar nombres a la publicidad. Desea que el Rey los conozca antes, y por otra parte, tampoco quiere el Gobierno que ninguno de los designados renuncie después de publicado su nombre. Antes de publicarse la lista en la "Gaceta" se consultará a todos, y si alguno rechazara la oferta, le sustituirían inmediatamente.

Se cree que la lista no se conocerá hasta bastantes días después de publicarse el reglamento de la Asamblea, que saldrá el miércoles o el jueves.

El acuerdo del Consejo sobre la modificación de las zonas de combustibles se refiere a la división en cuatro de las mismas. Se nombrarán cuatro delegados, a propuesta del Consejo del Combustible.

TODOS FUMAN MI PAPEL UNICO ESTUCHE por su calidad y precio, siendo el primero y mejor que ofrece al público, sin descarrarse su clase. 100 HOJAS y una artística fotocopia al final, por 10 CENTIMOS. Pida usted siempre "MI PAPEL".

En torno a la Asamblea Los socialistas

Como dijimos, a última hora de la tarde volvió a reunirse el Comité de la Unión General de Trabajadores y acordó convocar a un Congreso extraordinario, del 6 al 10 de octubre próximo, para definir su actitud acerca de la Asamblea Nacional.

La apertura de la Asamblea

Se ha confirmado que el Rey asistirá a la apertura de la Asamblea Nacional, marchando con sus ayudantes en la carroza "Paris" seguida de la Escolta Real y con los coches de gabinete y caballeros.

No cubrirán las tropas la carreta, pero frente al edificio se hallará formada una compañía con bandera y música para tributar honores.

Comentarios de Prensa

"El Sol" cree que la Asamblea Nacional ha de servir de entrenamiento a la nación para que se gobierne por sí misma.

"El Imparcial" no cree que se escluya de la Asamblea a los que no han ofrecido su adhesión absoluta a la misma.

Entiende conveniente la existencia de la Asamblea.

El señor Silió, dice...

El señor Silió ha hablado con los periodistas acerca de la Asamblea Nacional, manifestando que le parece bien la creación de la Asamblea, con algunas modificaciones que seguramente se introducirán.

Considera dicho organismo como una especie de Consejo de administración de las grandes empresas.

Podrá comparecer el Gobierno ante la Asamblea en casos excepcionales, pero, en cambio, tendrá la ventaja de ser robustecida su actuación con la confianza de los asambleístas.

Además se cuenta con la ventaja de que pueden revelarse una o dos docenas de hombres, cuantos más mejor.

Hablando del escrito de Sánchez Guerra, dice que el marqués de Estella ha contestado con una serenidad que honra a un presidente de un Gobierno.

—Hace meses—ha dicho,—cuando me lo leyó su autor, me permití manifestarle que era una equivocación, pues se combatía por ilegal un acto con inocente disimulo para los Gobiernos del antiguo régimen.

No podía continuar el espectáculo que en aquella época se ofrecía en las Cámaras, imponiéndose un barrido.

Recuerda la emoción que experimentó el señor Maura cuando le leyó en Corcorate el Manifiesto del marqués de Estella.

—Que Dios le ilumine y le dé acierto!—dijo el presidente del Consejo.—Tenía que suceder y no ha podido evitarse.

Tachar de golpe de Estado lo del 13 de septiembre—ha terminado diciendo el señor Silió—es una gran candidez.

De Barcelona

Suicida por hambre

Isidro Magaña Hernández, que se halla recluido en la cárcel por el delito de tentativa de robo, y que intentó suicidarse dejándose de comer, ha sido requerido por la secretaria de Sala de la Audiencia para que manifieste si se halla conforme con la petición del fiscal, que le exige una multa de mil pesetas como condena.

El director de la cárcel ha comunicado que el preso no puede comparecer por encontrarse enfermo de am bas piernas, a consecuencia de la abstención en su alimentación.

En favor de un anciano

Firmado por varios vecinos de la calle de Belén, se ha presentado un escrito al presidente de la Audiencia, confirmando las coacciones de que era víctima el anciano Jaime Vallori por parte de su esposa y su hijastra.

Afirman que en la misma forma se han dirigido al juez que instruye sumario por dicha causa.

Compuesta y sin novio

Una joven llamada Ascensión Rie-sella, que habita en una casa de la Ronda de la Universidad, ha denunciado al juzgado la fuga de su novio con 10.000 pesetas que le entregó para la adquisición de muebles del hogar conyugal que proyectaban.

Indeseables

Por indeseables han sido reintegrados a su país a bordo del vapor "Francisco Párrido", los súbditos italianos Pablo Tahilli y Luis Marini.

Las elecciones

Al recibir el Gobernador civil a media día a los periodistas, les ha manifestado que había recibido un telegrama circular del Gobierno sobre las elecciones para la designación de los representantes municipales y provinciales en la Asamblea Nacional.

En dicho telegrama se recomienda a los Gobernadores la mayor imparcialidad en la elección.—Manegar.

Noticias breves de Madrid

Otra tontería

Ayer salió del Hipódromo, donde empieza la carretera de Francia, Enrique Aguiló, que piensa realizar el recorrido Madrid-París en patinete.

Recientemente ha realizado la prueba Madrid Santander.

Llaneza, enfermo

Después de la entrevista que tuvieron, a la entrada del Consejo, el marqués de Estella y Llaneza, éste marchó inmediatamente a la fonda donde se hospeda, poniéndose repentinamente enfermo de un ataque hepático. Avisado el médico, se le aplicó una inyección de morfina, que le calmó los dolores. A última hora se encontraba un poco mejorado.

El homenaje del Ejército

El marqués de Estella y el Alcalde de Zaragoza conferenciaron para tratar de la gran fiesta militar y patriótica que se celebrará en aquella ciudad y se acordó que se celebre el 12 de octubre, coincidiendo con las fiestas del Pilar y la de la Raza y con la magna peregrinación nacional de damas españolas que se celebra en acción de gracias por el feliz término de la guerra de Marruecos.

Con el marqués de Estella irá a Zaragoza el alto comisario.

Ya han quedado fijadas las líneas generales del programa.

Sangriento suceso

En el barrio de Perón se desarrolló anoche un sangriento suceso. Enrique Naranjo Cazorla, de 38 años, llegó a su domicilio de la calle de Blanca Pérez en el momento en que su hermano Julián, en estado de embriaguez, maltrataba a su madre. En ríspido afeó la conducta de su hermano, quien, exasperado, le dió siete puñaladas. En estado gravísimo fué trasladado al Hospital.

Al agresor se le curó también de cortaduras en la mano y un fuerte ataque de alcoholismo.

Conferencias

Los señores Yanguas y Callejo conferenciaron esta mañana extensamente.

El espada Armillita

Esta mañana se personó el doctor Segovia en el Sanatorio de Toreros, levantando el apósito de la herida al espada Armillita.

Encontró la herida en buen estado y al diestro muy animado y libre de fiebre.

Tardará en curar de 20 a 25 días. Por el Sanatorio han desfilado muchos amigos, aficionados y toreros, entre ellos Lagartijo y Fuentes Bejarano.

El final de la campaña

Se nos ha facilitado una copia del telegrama dirigido a los Gobernadores civiles acerca de que se celebren durante los días 12 o 13 del próximo octubre misas en sufragio del alma de los fallecidos en Marruecos con motivo de la campaña.

Señale que se celebrará un "Te Deum" por la feliz terminación de la campaña en aquella zona.

Los supervivientes serán invitados por los Ayuntamientos a jiras, almuerzos y danzas típicas.

El día en que se conmemore esta fecha se declarará festivo.

El general Godet

El director general de Colonias y Marruecos ha conferenciado extensamente con el general Godet.

La Junta de Valoraciones

A media día se ha reunido la Junta de Valoraciones, bajo la presidencia de don Federico Bermudez, comisario regio de la Seda.

Muere el banderillero Daniel Benito

Ayer, con ocasión de las fiestas en el pueblo de San Agustín de Guadalupe, se verificó una becerrada, matando el diestro "Madriñeto" dos Uretros.

El banderillero de Lorenzo Latorre Daniel Benito, que presenciaba la corrida, pidió permiso para clavar banderillas.

El presidente accedió por tratarse de un profesional.

Benito, al salir de la suerte, fué empujado por el becerro, propinándole dos tremendas cornadas.

Latorre, en cuanto se enteró del percance, acudió en un suto al mencionado pueblo, trasladando al herido a Madrid e ingresándolo en el equipo quirúrgico del Centro.

Allí se vió que al desgraciado mi chacho le quedaban pocas horas de vida y, en efecto, falleció a las dos de la madrugada.

Benito era un buen banderillero, muy conocido en las plazas de Tetuán y Vista Alegre.

ALCANCE LOCAL NOTICIAS

El pasado domingo quedó clausurado el Congreso de Estenografía, que con tan brillante éxito ha venido celebrándose en nuestra ciudad durante la semana última.

Antes de la clausura se reunió en sesión plenaria, siendo en ella aprobadas las conclusiones presentadas por cada una de las secciones. Así mismo se acordó que en el plazo de seis meses informen las entidades taquigráficas de Bilbao y Alicante acerca de la posibilidad de celebrar en cualquiera de ellos el próximo Congreso, y en caso negativo, que se celebre en Madrid; quedó constituido también el Comité ejecutivo del Congreso, que será presidido por don José Catalá.

La sesión de clausura se celebró a las once y media de la mañana, en el Paraninfo de la Universidad, presidiendo el secretario del Gobierno civil señor Peiro, y asistiendo representantes de las autoridades civiles y militares y todos los congresistas. Después de leídas las conclusiones aprobadas por el Congreso, el secretario procedió al reparto de los premios en metálico otorgados a los vencedores en los concursos de velocidad esteno-mecanográficas, cuyos nombres son ya conocidos. Hablaron luego varios señores representantes de Asociaciones y el señor H. de Alba, representante del Ayuntamiento, y el señor Peiro hizo brillantemente el resumen, declarando, en nombre del Gobierno, clausurado el Congreso.

Por la tarde una numerosa comisión de congresistas ofreció a Nuestra Señora de los Desamparados un monumental ramo de flores.

La Exposición Estenográfica, instalada en el local de la Feria Muestrario, estará abierta hasta el próximo jueves, siendo la entrada gratuita. El Gobernador civil ha encarecido la conveniencia de que los alumnos de las escuelas nacionales visiten esta Exposición.

Electromotores y transformadores. SANGIS, S. A., Pi y Margall, 61.

La Real Sociedad "La Paloma Mensajera" y la colombófila "El Turia", aceptando el amable ofrecimiento del Alcalde de Burjassot, realizaron el pasado domingo una suelta de palomas en honor de la Patrona de dicha villa.

El acto, que fué presenciado por numerosos fieles, se verificó en la espaciosa terraza de los Silos, verificándose en el momento en que la imagen de la Patrona, Nuestra Señora de la Cabeza, avanzaba por frente a los Silos. Los elementos de ambas Sociedades fueron obsequiados espléndidamente por las autoridades y aficionados de dicha localidad.

Purificada la sangre con el ENOLATURU ZARZA SELIMA, y evitaremos irritaciones, congestiones y erupciones de la piel. Farmacia Santa Catalina de F. Sejma, Sombriera, 5.

Caída casual

El muchacho de 12 años, Blas Pás Martínez, se ha caído esta tarde, ca-sándose la fractura del antebrazo derecho por su tercio medio.

Atendido en el Hospital, el médico de guardia le calificó su estado de pronóstico grave.

Le lesiona una máquina

Esta tarde, trabajando el obrero Emilio Boix Vayá, de 36 años, le ha ocasionado una máquina de aserrar una herida contusa a colgajo y triángulo, de tres centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, con desprendimiento de una pequeña esquirla ósea en el dorso del dedo pulgar de la mano izquierda.

En el Hospital, donde se le asistió, se le calificó su estado de pronóstico reservado.

El banquete del Colegio Oficial del Secretariado

Con motivo del II aniversario de la constitución del Colegio, esta tarde se han reunido en fraternal banquete en los Viveros Municipales, la mayoría de secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

En la mesa presidencial han tomado asiento el secretario de este Gobierno civil, don Félix Peiro, en representación del Gobernador; el Rector de la Universidad don Joaquín Ros, el Alcalde señor marqués de So-telo, el tesoro de Hacienda don Diego Mengo, el diputado provincial don Juan Bautista Robert, el presidente y secretario del Colegio de Secretarios, señores Jiménez Valdivieso y Larrea, respectivamente; el jefe de cuentas de Alcabate señor Poveda, el señor Guerrero, secretario de Murcia; el ins-pector provincial de Sanidad señor Trallero, el secretario de Benicarló señor Ruiz, representando al Colegio de Castellón.

El acto ha transcurrido en medio del mayor entusiasmo, y al final han pronunciado sendos discursos el presidente y secretario del Colegio, señores Jiménez Valdivieso y Larrea, el señor Peiro y el Alcalde señor marqués de Sotelo, que, haciéndose eco de lo manifestado por los anteriores oradores, ha dicho que está dispuesto a defender al Colegio de los Secretarios en cuerpo y alma, agradeciendo en lo que vale la proposición del señor Jiménez Valdivieso, al nombrar-le presidente honorario del mencionado organismo.

Todos los oradores han sido aplaudidos entusiastamente.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Mateo, Apóstol y Evangelista; San Pánfilo y San Isacio. Temporas. Misa y oficio de San Mateo Apóstol con rito doble de segunda clase y color encarnado y conmemoración de la Feria de Temporas.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

Cultos para mañana: En la parroquia del Salvador y Santa Mónica, fiesta de la O. T. y Esclavitud de Nuestra Señora de la Merced. A las siete y media misa de Comunión y ejercicio del mes consagrado a la Patrona, y por la tarde a las seis el novenario con exposición de S. D. M., estación, trisagio, meditación, sermón, reserva, Salve y gozos. El sermón está a cargo del padre Ricardo Delgado, provincial de la Merced.

En la Preciosa Sangre, novenario a Nuestra Señora de la Merced. A las ocho y a las nueve misas de Comunión, y por la tarde a las seis y media el ejercicio con sermón por don Vicente Sierra Sales.

En Santo Tomás, novenario a Nuestra Señora de la Saleta. A las ocho misa cantada de Comunión, y por la tarde a las siete solemne ejercicio con exposición de S. D. M. y plática.

En la iglesia de San Lorenzo (Franciscanos), solemne quinario a San Francisco de Asís con misa a las ocho, y ejercicio a las seis y media.

SUCESOS

Detención

Esta mañana, al llegar el vapor "J. J. Sister" a este puerto, procedente de Barcelona, ha sido detenido por la Policía Francisco Sobrino Monreal, de 15 años, fugado de la casa paterna.

Ha sido puesto a disposición del Gobernador civil.

Multas

El Gobernador ha impuesto las siguientes:

De 100 pesetas, a José María Sanz, por falta a la moral.

De 75, a Juan Miguel Sancis Gómez, por implorar la caridad en malas formas; al conductor del automóvil V. 3.633, por abandono de dicho vehículo en la vía pública.

De 25, al dueño del bar La Sevillana, por cerrar más tarde de la hora ordenada; a la dueña del bar Moulin Rouge, por idem idem, y a Fulgencio Méndez Olot, por transitar en bicicleta por el andén del muelle del Puerto.

Caída casual

El muchacho de 12 años, Blas Pás Martínez, se ha caído esta tarde, ca-sándose la fractura del antebrazo derecho por su tercio medio.

Atendido en el Hospital, el médico de guardia le calificó su estado de pronóstico grave.

Le lesiona una máquina

Esta tarde, trabajando el obrero Emilio Boix Vayá, de 36 años, le ha ocasionado una máquina de aserrar una herida contusa a colgajo y triángulo, de tres centímetros de extensión, que interesa piel y tejido celular, con desprendimiento de una pequeña esquirla ósea en el dorso del dedo pulgar de la mano izquierda.

En el Hospital, donde se le asistió, se le calificó su estado de pronóstico reservado.

El banquete del Colegio Oficial del Secretariado

Con motivo del II aniversario de la constitución del Colegio, esta tarde se han reunido en fraternal banquete en los Viveros Municipales, la mayoría de secretarios de los Ayuntamientos de la provincia.

En la mesa presidencial han tomado asiento el secretario de este Gobierno civil, don Félix Peiro, en representación del Gobernador; el Rector de la Universidad don Joaquín Ros, el Alcalde señor marqués de Sotelo, el tesoro de Hacienda don Diego Mengo, el diputado provincial don Juan Bautista Robert, el presidente y secretario del Colegio de Secretarios, señores Jiménez Valdivieso y Larrea, respectivamente; el jefe de cuentas de Alcabate señor Poveda, el señor Guerrero, secretario de Murcia; el ins-pector provincial de Sanidad señor Trallero, el secretario de Benicarló señor Ruiz, representando al Colegio de Castellón.

El acto ha transcurrido en medio del mayor entusiasmo, y al final han pronunciado sendos discursos el presidente y secretario del Colegio, señores Jiménez Valdivieso y Larrea, el señor Peiro y el Alcalde señor marqués de Sotelo, que, haciéndose eco de lo manifestado por los anteriores oradores, ha dicho que está dispuesto a defender al Colegio de los Secretarios en cuerpo y alma, agradeciendo en lo que vale la proposición del señor Jiménez Valdivieso, al nombrar-le presidente honorario del mencionado organismo.

Todos los oradores han sido aplaudidos entusiastamente.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—San Mateo, Apóstol y Evangelista; San Pánfilo y San Isacio. Temporas. Misa y oficio de San Mateo Apóstol con rito doble de segunda clase y color encarnado y conmemoración de la Feria de Temporas.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las ocho de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco de Asís.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Fiebras, en San Nicolás.

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

La pasada semana financiera (1)

VALORES Y DIVISAS	Anterior	Su última	Alza	Baja
BOLSA DE MADRID				
Interior 4%	70'50	72'50	2'00	
Exterior 4%	86'00	86'50	0'50	
Amortizable 4%	90'00	91'00	1'00	
» 5% antiguo	83'50	83'70	0'20	
» 5% 1917	83'75	83'40		0'35
» 5% 1928	103'60	104'00	0'40	
» 5% 1927, con impuestos	91'75	91'90	0'15	
» 5% 1927, sin	104'15	104'70	0'55	
Deuda Amortizable ferroviaria	103'00	103'40	0'40	
Cédulas Hipotecarias del Banco Hipotecario de España al 4%	91'00	90'50		0'50
» al 5%	101'10	99'00		1'10
» al 6%	109'00	108'90		0'10
Cédulas del Banco de Crédito Local, al 6%	100'25	100'35	0'10	
Acciones Banco España	650'00	635'00		15'00
» F. C. Norte España	538'00	545'00	7'00	
» F. C. M. Z. A.	524'50	528'50	4'00	
» Hidroeléctrica Española	200'00	205'00	5'00	
» Compañía Arrendataria Tabacos	514'00	520'00	6'00	
» Unión Española Explosivos	103'50	106'00	2'50	
» Azucareras preferentes ordinarias	40'00	42'00	2'00	
» Duro-Felguera	61'00	60'50		0'50
Obligaciones F. C. Norte 3% 1.ª serie	73'85	75'10	1'25	
» 2.ª »	72'65	73'75	0'90	
» 3.ª »	73'75	73'00		0'75
» 4.ª »	72'00	72'50	0'50	
» 5.ª »	71'90	72'50	0'60	
» Norte Valencia-Utiel 3%	70'00	70'50	0'50	
» Especiales Valencianas 5% 1.ª serie G. 6%	102'25	101'25		1'00
» M. Z. A., serie G. 6%	103'90	104'50	0'60	
» H. 5% 1.ª serie	101'50	102'00	0'50	
» F. C. Andaluzes 1921-6%	100'50	101'75	1'25	
» Pinarroja 6%	102'00	101'50		0'50
» Pinarroja 6%	100'00	100'50	0'50	
» Franceses	23'20	23'20		0'60
» Belgas	82'75	82'45		0'30
» Suizos	114'70	114'10		0'60
Liras	32'35	32'25		0'10
Libras esterlinas	28'91	28'74		0'17
Dólares	5'92	5'91		0'01
» Marcos	1'42	1'41		0'01
BOLSA DE BILBAO				
Naviera Sota y Aznar	910'00	920'00	10'00	
Compañía Siderúrgica del Mediterráneo	545'00	545'00		
DEL COLEGIO DE CORREDORES DE VALENCIA				
Oblig. Ayunt. Ensanche 2.ª 5%	93'50	94'00		
» 3.ª 5%	94'00	94'00		
» Ciudad de Valencia 5%	96'00	96'50	0'50	
» Pueblo Nuevo del Mar 5%	96'00	96'25	0'25	
» Mercado Central 5%	96'00	96'25	0'25	
» Resultas 1.ª 4%	85'00	85'00		
» 2.ª 5%	88'00	88'00		
» Alcantarillado 5%	91'50	91'50		
» del Grao 5%	92'75	93'00	0'25	
» Amortizables 6%	99'00	100'60	1'60	
» Ensanche 6%	99'50	99'75	0'25	
» Junta Obras del Puerto 5%	94'50	94'50		
» Cárcel (Diputación Valencia) 5%	94'25	94'25		
Compañía de Tranvías y Ferrocarriles de Valencia - 1.ª serie 5'50%	95'90	96'25	0'35	
» 2.ª 5'50%	97'35	97'50	0'15	
Obligaciones Hipotecarias de la Sociedad de Aguas Potables de Valencia 6%	97'00	99'50	2'50	
Acciones Compañía Transmediterránea - Títulos de 1 a 5 Acciones	113'00	113'00		

Resumimos por hoy la situación de las tres últimas semanas, en que las imperiosas vacaciones estivales nos han tenido alejados de los centros bursátiles, en lo que a decir verdad, también fué bien escasa la actividad desplegada, limitándose ésta, en la mayoría de los casos, a la realización de órdenes de compra o venta para suplir inaplazables atenciones o necesidades. Dentro de este reducido marco, es de notar que, en general todos los valores de curso corriente han mejorado los tipos precedentes, habiendo igualmente continuado la reposición de los Ferrocarriles como presuñamos en nuestras últimas crónicas.

La situación, pues, del mercado es altamente lisonjera, y a ello viene a unirse la reposición de la peseta en los mercados extranjeros, traducida en nuestro Madrid por una baja general en las cotizaciones de divisas extranjeras.

La atención y las preferencias de Bolsa están actualmente en los valores bancarios, cuyos exponentes en

grupos diversos tienen suscritos los pliegos de adjudicación del Monopolio de Petróleos; inclinándose cada cual hacia el sector que sus simpatías o su conocimiento del negocio les arrastra a considerar como más probable adjudicatario.

VISADO POR LA CENSURA

En el mercado de Bilbao hay que señalar el hecho de la desorientación que aqueja a los tenedores de "Resineras", las que en pocos días han pasado de 106 a 100, y de este cambio a 87'50, siendo de notar que en el cierre semanal, dicho tipo de valoración estaba muy lejos de aparecer firme.

La Dirección general de Tesorería y Contabilidad ha hecho público el resultado en los dos primeros meses de 1927 de los ingresos y pagos realizados por la Hacienda española, que fueron los que a continuación figuran, y que comparamos con los correspondientes del quinquenio:

	Ingresos	Pagos
	Pesetas	Pesetas
Enero-febrero de:		
1923	438.345.880'99	525.714.600'49
1924	571.505.924'81	538.503.572'27
1925	481.533.161'51	526.503.380'12
1926	485.176.397'04	727.407.507'26
1927	458.409.296'33	523.226.056'03
1927 (presupuesto extraordinario)		9.665.527'79

En las sesiones que está celebrando en Ginebra la actual reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, ha sido estudiada la propuesta del Gobierno griego, en la que se pide la concesión de un empréstito griego, cuya finalidad exclusiva habrá de ser estabilizar su moneda, reformar el sistema presupuestario y de Tesorería y la creación de un Banco de emisión, independiente, el

cuál tendrá que disponer de un encaje oro, en divisas extranjeras, igual al 40 por 100, como mínimo, de su circulación fiduciaria.

La concesión de dicho empréstito no se subordina a la cuestión de la deuda de guerra helénica a Francia, asunto éste que el Gabinete griego está dispuesto a entregar independientemente de toda otra cuestión a una comisión de arbitraje.

ARTURO CLARFIELD

SUBASTA

El día 28 del actual, a las doce horas, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Diputación provincial la subasta para la venta del patio y pisos altos de la casa núm. 13 de la calle de Adresadora, propiedad del Hospital provincial y don Ramón Prats Sempere, con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau.

La titulación y pliego de condiciones estará de manifiesto en la sección de Propiedades y Derechos de la Diputación provincial durante las horas de oficina, hasta el día 24 del presente mes.

Todos los días laborables, hasta el 24 inclusive de este mes, podrá verse la casa, de 10 a 11 de la mañana y de 3 a 4 de la tarde.

Mesas y veladores

Compraventa y alquiler de mesas, veladores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para cervezas, serpentinis. Se alquilan servicios completos para banquetes, bodas y bautizos.

CASA PALETS

Hospital, 18, Valencia (frente a la puerta principal)

Paris artísticos

Se trasladan hasta 500 metros en todo París. Perforadoras a vapor. V. centro Matall, Bonrull, 28, Valencia.

Un proceso original

Ventilóse hace poco ante la justicia criminal un sensacional y a la vez curioso proceso por robo de 20.000 chinchines.

El acusado era un profesor naturalista, de nombre Federico Schumacher, de Charlottenburgo, a quien se hacían cargos de haber sustraído del Museo Zoológico, en diferentes oportunidades, 20.000 preparaciones de chinchines y no haber devuelto una cantidad de literatura relacionada con las averiguaciones sobre la vida de estos insectos.

En un allanamiento practicado en su casa, donde reinaban un indescriptible desorden y suciedad, se encontraron, entre otros, 183 libros de propiedad del Museo Entomológico, cifrados los 11 ó 12.000 tomos de propiedad del acusado y las preparaciones, origen del proceso.

Al citado profesor, quien se dedica desde su juventud a investigaciones especialmente sobre la vida de los chinchines y cigarras, se le habían brindado muchas facilidades para poder utilizar todo lo referente a los Museos de Berlín. Por uno de los directores efectuó por su cuenta tres viajes de exploración a los Balcanes, ce diendo a su regreso el producto de sus investigaciones: más de 30.000 preparaciones de chinchines y piojos, al Museo. Habla casi todas las lenguas europeas. Más de 400 folletos y libros de sus trabajos han sido publicados por él y por encargo de las academias.

Probado el delito, el acusado, quien vivía pobremente en la cocina de una casa de dos habitaciones, se defendió alegando haber obrado en un estado de "trance", de inconsciencia, pues no se daba cuenta de su acción punible.

De todos sus trabajos, no había tenido utilidad alguna, llevando siem pre una vida de pobreza.

También los testimonios de las escuelas, donde actúa como maestro, le eran sumamente favorables.

Los médicos nombrados para opinar sobre su capacidad mental, concordaban en admitir que el acusado, en el momento de cometer los robos, carecía de energías propias para oponerse a sus instintos.

Los jueces, después de largas deliberaciones, absolvieron al acusado; en cambio, el procurador general del Estado apeló del fallo, apelación que aún está pendiente.

Para que el lector se forme una idea de la pequeñez del pleito, dire-

Notas de la Región

Las fiestas de Liria

El programa de las fiestas y feria que en honor a su Patrón el arcángel San Miguel han de celebrarse los días 28 del corriente al 9 de octubre, en la ciudad de Liria, señala los siguientes festejos:

El miércoles 28, a las doce, las campanas, con alegres volutes, anunciarán el comienzo de las fiestas y la inauguración de la feria. A las seis de la tarde será bajada procesionalmente la venerada imagen de San Miguel, desde su ermitorio al templo arcaicoprestal, acompañando a la procesión la banda Primitiva de Liria. Por la noche, la misma banda dará una serenata en el real de la feria, terminando la velada con fuegos artificiales.

El jueves 29, día del Santo Arcángel, a las diez, misa solemne a gran orquesta, en la iglesia parroquial, oficiando el señor cura párroco don Trinitario Vidal, y predicando el padre Vicente Ten, Escolapio. A las doce, pasacalle musical. Por la tarde, a las siete, saldrá la procesión tradicional en honor al Santo Arcángel, en la que figurarán las cofradías de

la Purísima y Remedio, con sus violas y artísticas andas, siendo presidida por el Ayuntamiento y autoridades. Por la noche, en la feria, concierto por la banda Unión Musical, que dirige don Eduardo Escobar, y extraordinaria colección de fuegos sueltos.

En los días 30 de septiembre, 1, 3, 5, 7 y 9 de octubre, por la noche, con ciertos musicales, fuegos de artificio y tracas.

El domingo 9 de octubre, terminarán las fiestas con la subida del Santo a su ermitorio.

En el real de la feria y edificios públicos, lucirá espléndida iluminación.

Durante los días de feria se celebrarán diversos festejos, funciones en los teatros de la localidad y grandes partidos de pelota.

Habrà servicio continuo de autos para con toda comodidad trasladarse a la pintoresca fuente de San Vicen-te.

Las Compañías de los Ferrocarriles Valencia-Aragón (calle Cuarte) y Valenciana de Tranvías (puente de Madera), establecerán un servicio especial de trenes.

MOTORES - Super-Diesel - R. WOLF
EXISTENCIAS EN ESPAÑA

Económicos :: Seguros :: Bombas centrífugas :: Semifijas y locomóviles
Concesionario: ESTEBAN CARRERAS - (Apartado 291) - Alcañal, 52 - MADRID
Agente de ventas para Valencia y Castellón.
RAFAEL PONS ARRANU - Caballeros, 14 - VALENCIA

mos que en las colecciones del Museo Natural de Berlín existen actualmente más de 1.250.000 mariposas, cinco millones de coleópteros, un millón de chinchines, cigarras, etc., 600.000 reptiles y anfibios, 200.000 mamíferos, sin contar los pájaros y peces.

SE VENDE
un carrito de mano, reforzado con traviesas y soportes de hierro, cubierto, propio para transportar trabajos de litografía o paquetes de ordinario. Razón en esta Administración.

¡El que sufre de los nervios es porque quiere!
Curación segura con el **ELIXIR BERTRAN**
Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar **EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, CONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS** y toda clase de afecciones nerviosas.
NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL
Venda: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguerías de LA LUNA, Gamir y farmacias bien surtidas de toda España.

Colegio de la Alianza Francesa
Para ambos sexos - CALLE ISABEL LA CATOLICA, 10 - Fundado en 1889
UNICO de esta capital puesto bajo el patronato del Señor CONSUL DE FRANCIA
Enseñanza a cargo de renombrados profesores de la Universidad de Francia
Enseñanza elemental y Superior, Francés, Inglés, Contabilidad, Preparación para el Instituto, Escuela Superior de Comercio e Industria, Correos y Telégrafos
Enseñanza rápida del Francés con métodos nuevos :: Clases de noche para adultos
PABELLON-ESCUELA INFANTIL MODELO -- INAUGURACION DEL CURSO: 1.º DE OCTUBRE
Directores: Mr. et Mad. BARBOTIN :: Profesor de Religión: Dn. M. Guastavino, Pbro.
SE FACILITAN EN EL COLEGIO PROSPECTOS Y DEMAS DETALLES

Nodrizas En la agencia de la calle de la Verónica, núm. 12, bajo, detrás de la calle de Zaragoza, darán razón de varias nodrizas para criar en casa de los padres. También hay laboradoras de la huerta y de Valencia para criar en sus casas, todas con buenos informes.

Practicante Inyecciones, vacunas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía. Prescripción (médica). De 12 a 5, 1500 pesetas, y de 8 a 7, 400 pesetas. Útil a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos, servicios domésticos, bautismo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Electromotores Unicos protegidos contra el agua, indicadísimo para esta región
SAGIS, S. A.
Pi y Margall, 61 - VALENCIA

Huéspedes En casa limpia y con mucho sol se admiten huéspedes, precios económicos.
Razón: Calle de Miñana, 13, segundo.

La clientela agradecida propaga el

Amigo DÉBIL tome **ELIXIR GALLOL**
Sabor EXQUISITO

ELIXIR GALLOL
Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

¡Se guardan los mejores montes Neumáticos Dunlop!

DUNLOP
MADRID: Olancho Coello, 106.
BARCELONA: Encinas Alirol, 18

WERTHEIM
Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.
Dirección general en España: Rápida, S. A. Aveni, 9, Barcelona.
Sucursal en Alcañal: Rápida, S. A., Mendizábal, 32. De venta en la capital de Valencia: Rafael Abad, calle de la Purísima, 5 (entre la plaza de Colado y el Asilo). Representante y Agente de venta para Gandía: Enrique García, Nave, 14, Valencia. En Villanueva de Castellón: José Gil Gregori, Salvador Montón, 28. En Tabernes de Valldigna: José Company, calle Mayor, 7. De venta en Carlet, Manuel Caldeiro, Castellar, 31. En Segorbe: Casa EL INDIJO, Rafael Barriol Gimeno, calle de Julio Cervera, 19
Accesorios y reparaciones. - Pídanse catálogos ilustrados que se mandan gratis.

ANTES DE TOMAR DENTINA

Miles de niños obtienen la salud. También su hijo curará, y usted será feliz

"DENTINA - CAÑIZARES"

Realiza maravillosas curaciones en los niños que durante la época del babeo sufren diarreas verdes, vómitos, dolores de vientre, cólicos, indigestiones, etc., etc., consiguiendo les broten rápidamente fuertes y sanas dentaduras

Laboratorios y farmacia Cañizares - Caballeros, 47 - VALENCIA

Después de tomar DENTINA

Caja-estuche, 125 ptas.